
ISSN 1407-9755

9 771407 975048 83

Piektdien, 
21. septembrī:

• 	Rudens andelē 
Kuldīgā.

• 	Ar ko nav mierā 
Ēdoles jaunieši.

• 	Glezno uz ādas.
• 	Vēlēšanas 

tuvojas: ZZS un 
Jaunā Vienotība.

Nr. 107
(11 343)

Cena 
0,68 eiro

l a i k r a k s t s  v i d u s k u r z e m e i

Trešdiena, 2018. gada 19. septembris

Kuuld nozīmē zelts 

 5. lpp.
Aicinām uz 

politisko diskusiju 
ar 13. Saeimas deputātu kandidātiem

? 
Jautā, pirms balso

(Kuldīgā, Jelgavas ielā 26)

21. septembrī 16.00 
BJC Jauniešu mājā! Biedrība 

un laikraksts

Mājīgo, gaumīgo saloniņu iekārtojusi kuldīdznieku 
ģimene – Sanda Svenča-Vernere un Igors Verners, savu 
radošo domu ielikusi arī Igora meita, māksliniece Sabīne 
Vernere. Nosaukumu vispirms izvēlējušies labskanības 
dēļ, tikai tad uzzinājuši, ka seno kuršu valodā tā saukts 
zelts un ka tas bijis arī pirmais Kuldīgas nosaukums.   

Igors un Sanda pirms trim gadiem atgriezušies no Rīgas, 
ieceri lolojuši visu laiku un pāris reižu pat atmetuši. „Šķi-

ta, ka Kuldīgai pietrūkst šādas vietas – skaista veikala ar 
labiem suvenīriem. Mums ir dāvanas ar pilsētas tematiku, 
bet īpašais piedāvājums ir sveces,” stāsta Sanda. Telpas 
vairāk nekā gadu atjaunojis Igors kopā ar Jāni Bredovski, 
bet arhitekts ir Viktors Bērziņš. Sabīne veidojusi dizainu 
Kuldīgas trauku sērijai, domāts iesaistīt arī citus māksli-
niekus un katru gadu radīt ko jaunu. Sabīne saka – divu 
vienādu trauku te nav: „Uzrunāju kolēģus un draugus, kuru 

mākslas priekšmeti nav plaši pieejami. Šīs lietas izņemtas 
māksliniekiem tieši no rokām. Te ir īpaši Kuldīgai dizai-
nēta porcelāna un stikla trauku sērija, sietspiedē drukātas 
skartu kartes. Visu taisām pilsētai un sadarbojamies ar 
vietējiem uzņēmējiem. Mūsu mērķis – lai vispirms tas 
patiktu kuldīdzniekiem.”

Iveta Grīniņa
Lāsmas Reimanes foto

Kuldīgas 
gaisotnei 

piemeklētas 
lietiņas ar 

lidojošām zivīm, 
šķūnīšiem, 

durvīm, 
laternām – 

to pilsētnieki un 
tūristi 

var atrast tikko 
atvērtajā 

dizaina lietu 
salonā Kuuld 
Baznīcas ielā. 

Piebilde
 Ko rada 
latvietis? 
ir līdzās 

nosaukumam.

„Salonā ir tikai latviešu mākslinieku rokām darinātas lietas,” tā par jauno dizaina lietu veikaliņu Kuuld saka īpašnieki Sanda Svenča-Vernere un Igors Verners.

n finanšu ministre 
Dana Reizniece-Ozola 
(ZZS) ikdienas darbā 
Aivara Lemberga 
ietekmi nejūt;
n Saeimas kandidāts Ēriks Pucens (KPV LV) 
ir par sabiedrībai noderīgas informācijas 
publiskošanu;
n moderns rīks, kā izvēlēties, par ko balsot.

Karstā tūrisma 
vasara Snēpeles 

Norniekos.

Bērna atdošana svešam 
cilvēkam vēl tiek analizēta. 
Kādus secinājumus izdara 
bērnudārzu darbinieki un 
pašvaldība? 

 13. lpp.

Vēlēšanas 
tuvojas:

 6., 11. lpp.
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Laura Uzare ,  strādā 
sporta skolā: – Neiegā-
dājos gan, jo lielveikalos 
ir lētāk. Pilnīgi noteikti 
mājās ražotā pārtika ir 
daudz augstvērtīgāka, tajā 
nav tik daudz ķīmijas, to-
mēr cena stipri augstāka. 
Laukos audzēti dārzeņi arī 

ir labāki, tāpēc tos reizēm pērku no pazīsta-
majiem, bet biežāk iznāk piedalīties talkā, 
un tad par darbu parasti iedod, piemēram, 
kartupeļus.

Zaiga Kārkliņa, divu bērnu 
mamma: – Pērku tikai kartupe-
ļus un zivis Kuldīgas tirgū. Tur 
produkti labāki, jo viss nācis 
no laukiem. Tirdziņos nopērku 
kādu sīkumu, bet īpaši nemeklē-
ju. Mājražotāju piedāvājums ir 
plašs – ja gribētu pirkt tikai tādu, 

varētu to izdarīt. 

Antra Grīnberga, Lāsmas Reimanes foto

Aija Aļijeva, strādā 
Ēdoles pils muzejā:                                                    
– No mājražotājiem 
cenšos pirkt vistu olas 
un maizi. Viņu produkti 
ir nedaudz dārgāki, bet 
garšīgāki gan. Man pa-
tīk tamborēt, bet, tā kā 
vēl nepadodas tik labi 

kā meistariem, es labprāt iegādātos kādas 
rokdarbnieces radītu pončo vai ko citu.

Vera Jegorova no Saldus nova-
da: – Šonedēļ Vārmē būs gadatir-
gus, braukšu pirkt vilnas zeķes, 
jo pati vairs neadu. Tirdziņā la-
bas zeķes maksās astoņus eiro –                             
ļoti demokrātiska cena. Kad ada 
pats, nerēķina laiku un darbu, 
bet arī tad uz katru kāju iznāk ap 
trīs eiro. Pērku arī medu, šogad 
pirmoreiz pirkšu bišu māšu peru 

pieniņu. Kad tirdziņā redzu cilvēku, paskatos acīs un 
uz rokām – ja ievieš uzticību, viņa produktus noteikti 
pērku, jo tie, kuri gatavojuši savām rokām, nekad 
nešmauksies. Saprotams, ka cenas ir augstākas, jo 
produktos ieguldīts darbs un sirds. 

Pasaulē katru minūti viens 
cilvēks labprātīgi no dzīves 
aiziet un 20 mēģina to izdarīt. 
Šis ir pašnāvību prevencijas 
mēnesis, un ne velti, jo rudenī 
biežāk cilvēki jūt skumjas un 
nomāktību. Daudziem gan 
šķiet: tas neattiecas uz mani, 
man par to nekas nav jāzina. 
Lielākā daļa to, kuri sēro par 
tuvu cilvēku, kurš dzīvību sev 
atņēmis pats, pateiks, ka ie-
priekš domājuši tāpat. Neviens 
jau nesaka: „Klau, es domāju 
kaut kad izdarīt pašnāvību – 
varbūt aizdomājies par to!” 
Visbiežāk tuvinieki ir šokā, jo 
nekas nav liecinājis, ka aizgā-
jējs varētu ko tādu izdarīt.

Svarīgākais, ko vērts zināt: 
pašnāvību lielākoties var no-
vērst, ja tiek sniegta palīdzība, 
taču, lai to darītu, suicidālās 
domas vispirms jāpamana. Tā-
pēc šomēnes tiek aicināts par 
šo smago tēmu runāt, lai cilvēki 
aizdomātos un kļūtu nedaudz 
uzmanīgāki pret apkārtējiem, 
lai notiktu mazāk traģēdiju, jo 
statistika liecina: gandrīz visi 
pirms pašnāvības tieši vai 
netieši citiem par saviem nodo-
miem ir norādījuši, bet cik bieži 
tas pamanīts? 

Pašnāvību fenomens ek-
sistējis visos laikos, turklāt ar 
īpašām iezīmēm. Piemēram, 
kara laikā to skaits samazinās, 
savukārt ekonomiskajās krīzēs 

būtiski pieaug. Skaits ir propor-
cionāls valsts ekonomiskajai 
attīstībai, jo vairāk nodrošināti 
cilvēki uz finanšu zaudējumiem 
reaģē sāpīgāk. Pašnāvību 
visbiežāk izdarot bezdarbnieki 
un cilvēki ar augstāko izglītību, 
bet tās mēģinājumus – cilvēki 
ar vidējo izglītību un zemāku 
sociālo statusu.

Pētījumi liecina, ka 60–80% 
pašnāvību upuru bijuši depre-
sijā, tāpēc šī slimība parasti ir 
pamata iemesls, bet galējo lē-
mumu šķirties no dzīves cilvēks 
pieņem pēc kritiska notikuma: 
šķiršanās, smaga konflikta, 
dzīvesbiedra vai bērna nāves, 
nespējas atrisināt būtiskas 
situācijas. Turklāt iezīmēts 
pat konkrēts laiks – visbiežāk 
cilvēki pašnāvību izdara sešas 
nedēļas pēc kritiskā notikuma.

Lasot šos pētījumus, veido-
jas vidējā pašnāvnieka profils: 
lielākoties tas ir vientuļš cilvēks 
no ģimenes, kurā nav tuvu 
emocionālu attiecību, kurš 
nekad nav bijis precējies vai ir 
atraitnis, šķirtenis un bez bēr-
niem. Biežāk pašnāvību izdara 
tie, kuri vecāki par 40, kā arī 
jaunieši no 15 līdz 24 gadiem. 

Cilvēks, kurš vēlas savu dzīvi 
pārtraukt, nevēlas mirt, bet grib, 
lai izbeigtos sāpes. Ja apkārt 
nebūs neviena, kuram tas rūp, 
visticamāk, ilgi viņš neizturēs, 
tāpēc ir tik svarīgi būt vērīgiem, 
klātesošiem un spēt saskatīt to, 
ka kādam sāp. 

Manuprāt, milzīga problēma 
ir arī bailes lūgt palīdzību. Visi 
droši dodas pie kardiologa, 
neirologa u.c., bet pie psihiatra 
lielākoties nonāk tikai samērā 
smagos gadījumos. Tur nu pie 
vainas valdošie stereotipi, kas 
diemžēl netiek līdzi laikam, bet 
arī tos var mainīt tikai katrs 
pats. 

Māris Krūmiņš, strādā 
valsts iestādē: – Samē-
rā reti. Pāris reižu gadā, 
kad Kuldīgā ir tirdziņi, 
nopērku maizi. Parasti 
iegādājos to, kas ir liel-
veikalos, un ar to pietiek, 
tāpēc mājražojumus īpaši 
nemeklēju, un man arī 

liekas, ka tie nav tik viegli atrodami. 

Sanita Saveļjeva, pasniedzēja: 
– Visvairāk esmu iecienījusi 
žāvējumus un zivis. Parasti 
iegādājos no pazīstamiem cilvē-
kiem, kuri ar to nodarbojas. Man 
šķiet, ka mājražojumi ir viegli 
nopērkami – ja grib atrast, var 
nopirkt visu. 
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Pašnāvību skaits 
ir proporcionāls 
valsts ekonomiskajai 
attīstībai, jo vairāk 
nodrošināti cilvēki uz 
finanšu zaudējumiem 
reaģē sāpīgāk.

Un, ja nu...

aktuālais jautājums

Lasītājs jautā

Kāda kuldīdzniece jautā, kādēļ Kuldīgas 
kultūras centrā (KKC) kaut reizi ceturksnī 
nevarētu organizēt balli senioriem.

„Ventspils pašvaldība saviem senioriem tādas 
balles rīko divas reizes mēnesī. Arī mēs no Kul-
dīgas uz tām braucam. Nopērc biļeti par pieciem 
eiro un dejo! Zāle parasti pilna. Domāju, ka kul-
tūras centram nevajadzētu uztraukties ielaist zālē 
pensionārus. Tā nav tā sliktākā publika – krēslus 
nelauztu un neko neplēstu,” kundze saka.

KKC direktore Inta Burnevica domā: ja balles 
būs regulāras, apmeklētāju nebūs daudz. Viņa 
atzīst, ka šogad tādām nauda nav paredzēta. Ja 
būs iesniegums ar šādu priekšlikumu, nākamā 
gada budžetā varētu iekļaut, kaut jau tagad zi-
nāms, ka teju visas nedēļas nogales ir aizņemtas. 
I.Burnevica skaidro: lielā zāle ir viena – tajā 
notiek koncerti, izrādes, balles, semināri, kon-
ferences un korporatīvie pasākumi.

Inguna Spuleniece

Pārceļas pie mums
Septiņos gados no Rīgas uz ārzemēm vai arī uz citiem Latvijas 
novadiem pārcēlušies 78 692 cilvēki, liecina Centrālās statistikas 
pārvaldes informācija. Tas noteikti ir maz, salīdzinot ar to, cik 
tūkstošu katru gadu sāk studijas vai darba gaitas ārzemēs. Bet 
prieks, ka kāda daļa tomēr atgriežas mazpilsētās vai laukos. Zinu 
diezgan daudzus, kuri atnākuši uz dzīvi, piemēram, Kuldīgā, kas 
ir ļoti pievilcīga vieta. Nepārtraukti uzzinām par rīdziniekiem vai 
ārzemju latviešiem, kuri pārcēlušies pie mums. Ārpus Rīgas dzīve 
noteikti ir mierīgāka un lētāka, bet ne vieglāka. Vairumā gadījumu 
cilvēki tomēr saskaras ar paskarbu realitāti, jo labu darbu atrast nav 
viegli. Tiesa gan – ar šādu problēmu jāsaskaras arī lielpilsētās, bet 
tā ir īslaicīgāka. Kuldīga ir viena no skaistākajām Latvijas pilsētām, 
tāpēc prieks par tiem, kuri tomēr atrod šeit savu vietu un grib te būt.

Lāsma Reimane, tālr. 63350568, 
reimane.lasma@gmail.com

Kāds Piltenes ielas 14. nama iemītnieks Kul-
dīgā satraukts par automašīnu pagalmā un 
prāto, ka tā varētu piederēt Nacionālajiem 
bruņotajiem spēkiem.

Viņš raksta, ka sētas stāvlaukumā, kas domāts 
iemītniekiem, jau divus mēnešus tiekot novietots, 
viņaprāt, armijai piederošs astoņvietīgs autobu-
siņš: „Tas iedots vienam cilvēkam braukšanai uz 
darbu un mājās. Ar to brauc šīs mājas iedzīvotājs, 
kaut gan viņam ir sava automašīna. Laikam 
armijas daļai ir degvielas pārpalikums un arī 
naudas resursi.”

Zemessardzes 4. Kurzemes brigādes ko-
mandieris Andris Rieksts noskaidrojis, ka tur 
nedzīvo neviens no Zemessardzes vai profesio-

nālā dienesta karavīriem viņa pakļautībā. Tādas 
automašīnas, kā norādīts vēstulē, brigādei nav. 
Turklāt auto numurā minētie pirmie burti ir tikai 
civilajām mašīnām. „Armijas mašīnām pirmie 
burti ir LA. Turklāt auto turēšana mājās ir katego-
riski aizliegta, izņemot trīs amatpersonas, kurām 
ar pavēli atļauts turēt to pie mājām.” 

Savukārt situāciju, ka kāds varētu dienesta 
automašīnu pie mājas novietot bez šādas atļaujas, 
A.Rieksts uzskata par neiespējamu. „Ja redzēts 
cilvēks formā, varbūt viņš dienē kaut kur citur, 
bet pēc numura var spriest, ka tā noteikti ir civilā 
automašīna.” 

Iveta Grīniņa

Antra Grīnberga, 
tālr. 63350568,
antra.grinberga@
gmail.com

Pensionāri krēslus nelauzīs

Mums raksta

Tā nav militārā automašīna

Vai pērkat mājražojumus?
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas inspektors Kaspars Šabāns.

No kārtības sargātāju ikdienas

Sauc palīgā sašūt galvu

11. septembris. Mums ziņo par klaiņojošiem 
kaķiem Raiņa ielā. Sūdzas par kaimiņiem, kuri 
atkritumus metot daudzdzīvokļu māju konteinerā, 
bet viss ir kārtībā, jo līgums ir noslēgts. 

12. septembris. Palīdzam VP meklēt pazudušu 
cilvēku. Apskatām īpašumu, kurā nav nopļauta 
zāle, un atgādinām īpašniekam, ka tas jāizdara. 
Piedzēries vīrietis nespēj pabraukt ar divriteni 
un ir kritis. Pirmajā reizē brīdinājums, palīdzam 
tikt mājās. 

13. septembris. Kundze gados netiek dzīvoklī, 
jo sabojājusies atslēga. Izdodas iekļūt pa atvērtu 
otrā stāva logu un durvis atslēgt no iekšpuses. 
Sazvanām tuviniekus, kuri sola atslēgu nomainīt. 
Pieņemts iesniegums par nepatiesu faktu publicē-
šanu sociālajos tīklos – tas nodots VP.

14. un 15. septembris. Valtaiķu pansionātā 
izsisti logi, bet tā ir VP kompetence. Citādi mie-
rīgas dienas.

17. septembris. Apskatām divus īpašumus, kur 
sen nav pļauta zāle. Tiks lemts par administratīvā 
pārkāpuma lietu. 

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Stāsta Skrundas novada pašvaldības policijas 
vecākais inspektors Normunds Eihe.

Sūdzas par meliem internetā

10. septembris. Liepājas un Putnu 
ielas krustojumā nepareizi novietota 
automašīna, situāciju pārrunājam ar 
vadītāju. Vakarā Pelčos pie veikala kāds 
guļ, bet pieceļas un aiziet.

11. septembris. Vienos naktī Grants 
ielā kāpņu telpā svešs vīrietis, izrādās –                                                                         
sajaucis kāpņu telpas. Pēc sešiem vakarā 
pie veikala Labais guļot piedzēries 
vīrietis. Kad atbraucam, jau aizgājis. 

12. septembris. Pureņu ielā nav 
nopļauta zāle, ziņojam komunālajam 
dienestam. Lapegļu ielā pie nama guļ 
piedzēries vīrietis, kurš tālāk izguļas 
izolatorā.

13. septembris. Pēc pusnakts Skrun-
das ielā jaunieši uzvedas skaļi, traucē 
naktsmieru. Tā kā mums izolatorā 
klients, nododam ziņu VP. Kuldī-
gas vecās slimnīcas pagalmā uzturas 
mums zināma kompānija – aizraidām. 
Anonīms zvans: pa pilskalnu braukā 
automašīnas. Paziņojam ceļu policijai. 
Pie veikala Piltenes ielā kāds guļot, bet 

izrādās jau aizgājis
14. septembris. Planīcas ielā notiek 

nesaskaņoti būvdarbi – logu un sienas 
demontāža. Īpašniekam skaidrojam, ka 
tas var notikt tikai tad, kad ir saskaņots. 
Kuldīgas autoostā kāds lieto alkoholu, 
bet, kad ierodamies, jau ir prom. Sakņu 
ielā nesakopts īpašums – uzrakstām 
aktu. Mums zvana, ka Vīgriežu ielā 
nepareizi novietots auto, bet fakts neap-
stiprinās. Mucenieku ielā uz ietves sēž 
vīrietis, tas tiek nogādāts pie radinieka. 

15. septembris. Pusvienos naktī Prie-
dainē dzīvoklī trokšņo – izskaidrojam, 
ka tā nedrīkst. Patruļa redz, ka Liepājas 
ielā pakritis piedzēries vīrietis, viņš 
atvests uz izolatoru. Ziņo, ka Priedai-
nē vīrietis guļ pie veikala. Adatu ielā 
trīs vīrieši lieto alkoholu. Atvedam uz 
iecirkni – visiem protokols. Slimnīcas 
uzņemšanas nodaļa lūdz palīdzēt, jo 
pacients neļauj sašūt brūci galvā. Tā kā 
mums izolatorā klients, iesakām zvanīt 
VP. Pievakarē Skrundas ielā kāds netiek 

ielaists dzīvoklī pēc mantām, bet jau 
zvanīšanas laikā durvis atslēgtas. Sū-
dzība: Klondaikā skaļa mūzika. Šādas 
sūdzības ir regulāri. Vēl viens zvans: 
turpat mūzika skaļa, decibeli pārsniegti. 
Diemžēl mums nav aparatūras, ar ko 
skaņas stiprumu izmērīt. Pēc vēl viena 
zvana par Klondaiku sazvanām apsardzi, 
pēc tam sūdzību vairs nav.

16. septembris. Četros rītā uz Planī-
cas ielas sēžot vīrietis uzvalkā un saucot 
pēc palīdzības. Viņš deklarēts Anglijā, 
esot apzagts, nozagti arī dokumenti. 
Viņš nogādāts VP. No Aizputes ielas 
zvana, ka kāds vedot kaimiņam lūžņus, –                                                        
paņemts paskaidrojums. Smilšu ielā 
mājas koridorā iegājis svešs iereibis 
vīrietis. Plūmju ielas alejā tiek dedzināts 
ugunskurs. Lai gan tas ir ārpus pilsētas, 
dūmi traucē kaimiņiem. Izsaucam sniegt 
paskaidrojumu. Atkal zvana no Liepājas 
ielas, kur jaunieši no automašīnas atska-
ņo skaļu mūziku. 

Vai vairākus iedzīvotāju ie-
teikumus iekļaut saistošajos 
noteikumos par pašvaldības 
atbalstu vēsturisko ēku īpaš-
niekiem, par to Kuldīgas nova-
da deputāti diskutēja attīstības 
komitejā. 

Izmaiņas paredzētas noteiku-
mos Par pašvaldības palīdzību 
valsts nozīmes kultūras piemi-
nekļa (VNKP) „Kuldīgas pilsē-
tas vēsturiskais centrs” teritorijā 
esošo būvju, kā arī Latvijas valsts 
aizsargājamo kultūras piemi-
nekļu sarakstā ietverto būvju 
restaurācijai un konservācijai 
Kuldīgas novadā.

Logi un zudušie nami
Būvvaldes vadītāja Jana Jākob-
sone informēja, ka no iedzīvotā-
jiem saņemti vairāki ieteikumi. 
Viens – VNKP teritorijā piešķirt 
finansējumu arī zudušo ēku at-
jaunošanai, bet ar noteikumu, ka 
tiek atjaunots vēsturiskais būv-
apjoms un izmantoti tradicionālie 
materiāli. 

Otrs – piešķirt atbalstu īpašu 
vēsturisko ēku logu restaurācijai. 
Līdz šim nauda tādam mērķim 
netika piešķirta, jo Kuldīgas 
restaurācijas centra logu atjau-
nošanas programmā iedzīvotāji 
ar domes atbalstu (telpu, materiā-
liem un padomu) var tos restaurēt 
paši. Jaunā palīdzība būtu tajos 
gadījumos, kad restaurācija ir 
pārāk sarežģīta vai logi pārāk lieli 
(piemēram, baznīcās vai muižās), 
lai to paveiktu saviem spēkiem. 

Ārpus pieminekļa 
teritorijas

Trešais ieteikums ir ēku glāb-
šanu līdzfinansēt arī vecpilsētas 
aizsardzības zonā, jo pret šo ēku 

īpašniekiem prasības ir līdzvēr-
tīgas kā VNKP teritorijā, bet 
atbalsts nav pieejams. Budžetam 
šīs izmaiņas uzliktu lielu slogu, 
jo VNKP zonā ir 260 vēsturisku 
ēku, bet kopā ar aizsardzības 
zonu to būtu jau 400. J.Jākobsone 
minēja, ka tad varētu izvirzīt 
īpašus nosacījumus, piemēram, 
naudu piešķirt tikai sevišķi au-
tentisku ēku glābšanai. 

Pašvaldības vadītāja Inga Bēr-
ziņa uzsvēra, ka budžets šai 
palīdzībai ir ierobežots, kaut gan 
tikai puse no iesniegtajiem pro-
jektiem tiek realizēta. Pagaidām 
aizsardzības zona ap pieminekļa 
teritoriju ir 100 m, bet nākama-
jā pilsētas lokālplānojumā tā 
būs daudz lielāka. J.Jākobsone 
piebilda: dažreiz būtu bijis ļoti 
svarīgi finansējumu piešķirt tā-
das vēsturiskas ēkas glābšanai, 
kas atrodas ārpus pieminekļa 
teritorijas. Izskanēja kāda depu-
tāta viedoklis, ka būtu godīgi, ja 
uz atbalstu varētu pretendēt arī 
vēsturiskās ēkas aizsardzības 
zonā, jo to īpašniekiem tāpat 
jārēķinās ar apgrūtinājumiem. 
„Mana darba laikā bijuši apmē-
ram desmit gadījumi, kad cilvēki, 
kuru īpašums atrodas uzreiz aiz 
aizsardzības zonas, prasījuši, 
kāpēc viņi nevar to saņemt,” teica 
J.Jākobsone un minēja, ka juristu 
viedoklis ir – izvirzīt stingrus 
kritērijus un piešķirt tikai īpašām 
ēkām. 

Deputāti nolēma atbalstīt pir-
mos divus iedzīvotāju ieteiku-
mus, bet ar trešo vēl nesteigties. 
Izskanēja arī ieteikums, ka palī-
dzību varētu saņemt tikai novadā 
deklarētie cilvēki. Par visu vēl 
tiks lemts domes sēdē. 

Iveta Grīniņa

Pagājušās nedēļas nogalē pa-
galmā Skolas ielā 1 uzņēmumi 
visu dienu rādīja savu produk-
ciju, iedvesmas stāstus stāstīja 
pārstāvji no Ventspils, Liepājas, 
Talsu un Jūrmalas inkubatora, bet 
noslēgumā bija jaukas svinības ar 
mūziku un dzimšanas dienas torti. 
Tika sveikti 29 pirmsinkubāciju 
beigušie uzņēmumi. Bet pavi-
sam ar jaunajiem uzņēmējiem no 
Kuldīgas, Skrundas un Alsungas 
novada noslēgti 57 līgumi par 
palīdzību biznesa sākšanā: 40 
pirmsinkubācijā, 17 inkubācijas 
posmā. Atrasta jauka mājvieta, 
par kuru svētku dienā izskanēja 
vislabākās atsauksmes. LIAA 
biznesa inkubatoru departamenta 
vadītāja Laura Očagova atzina, ka 
no visām līdzīgām iestādēm šīs 
ir vismājīgākās un skaistākās tel-
pas. „Esam rīkojuši neskaitāmus 
seminārus, rādījuši sevi dažādos 

pasākumos,” piebilst L.Raituma. 
Te strādā arī projektu vadītājs 
Rimants Safonovs. 

„Jauno uzņēmēju katru gadu 
kļūst aizvien vairāk,” turpina 
Līga. „Kad jautāju, kur viņi par 
mums uzzina, bieži skan atbilde: 
„Nu kā – visapkārt katrs otrais jau 
ir jūsējais!” Prieks, ka par mums 
runā tie, kuri guvuši atbalstu, 
un iesācēji redz reālus veiksmes 
piemērus.”Jautāta, kurš pašai 
vislabāk atmiņā, Līga saka: tas 
noteikti ir pirmais uzņēmums – 
Kriksis, kas šuj ekoloģiskas triko-
tāžas apģērbu bērniem. „Uzņēmē-
ja Egita Dedze atnāca viena, bet 
ar ļoti lielu vēlmi un labām teh-
niskajām zināšanām šūšanā. Viņai 
vajadzēja palīdzību ekonomikā un 
biznesā. Tagad uzņēmumā ir trīs 
darbinieki, tiek domāts ražošanu 
paplašināt. Krikša produkcija sā-
kumā pārdota tirdziņos, bet nu jau 

uzņēmēju uzrunā bērnu apģērbu 
veikalu īpašnieki, un viņa tiem 
šuj īpašas kolekcijas. Gadās, ka 
cilvēks pie mums atnāk ar vienu 
ideju, bet aiziet pavisam ar citu. 
Piemēram, kāda topošā uzņēmēja 
atnāca ar ideju ražot ziepes, bet 
aizgāja ar ieceri apgleznot sienas. 
Mēdz būt tā, ka, izejot pirmsinku-
bāciju, cilvēks secina: „No tā biz-
ness neiznāks.” Es atbildu: „Labi! 
Tev nav kredīta un 30 gadu saistī-
bu. Kādu laiku padomā un nāc ar 
citu ideju!” Nevajag baidīties, ja 
neizdevās. Atrodi ko savu un tikai 
tad veido uzņēmumu! Mums ir 23 
nozares – no bērnu pārtikas līdz 
mākslīgajiem zobiem, ir pakalpo-
jumu sniedzēji un preču ražotāji. 
Vislielākais prieks, ka saikni viņi 
saglabā, ka veidojas kopiena, kurā 
viens otram sniedz padomu.”

Iveta Grīniņa 
Aivara Vētrāja foto 

Kurām senajām 
ēkām vēl palīdzēs

„Visi uzņēmumi, kas pie mums iestājušies, attīstās veiksmīgi,” Kuldīgas biznesa inkubatora divu gadu jubilejā saka tā 
vadītāja Līga Raituma.

Lai uzņēmumi var augt
„Priecājamies, ka esam vajadzīgi. 
Dalībnieki atzīst, ka bez mūsu atbalsta 
viņi nebūtu tik strauji un labi attīstījušies,” 
tā Latvijas Investīciju un attīstības 
aģentūras (LIAA) Kuldīgas biznesa 
inkubatora (KBI) divu 
darbības gadu svinībās 
sacīja vadītāja Līga 
Raituma.
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Dabūt pērienu un 
konfektes
Kazdangas pirtniece Māra Tī-
mane atbraukusi smelties piere-
dzi, kāds ceļš jānoiet līdz idejas 
realizēšanai. Pirts mudinot uz 
veselīgāku ēšanu, tāpēc viņa grib 
ābolus pārvērst veselīgos našķos: 
„Šis seminārs ir pētnieciskais 
izlūkgājiens, lai saprastu, kā visu 
likt kopā pa soļiem. Vieglāk mā-
cīties no citu kļūdām.” 

Kalējs līdzņemšanai
„Šodien uzzināju gan par citu 
cilvēku nodarbošanos, gan li-
kumiem,” saka kalējs Laimonis 

Spēks no Skrundas. Pašmācībā 
apgūtā prasme ļauj klientu vēlmes 
apmierināt. „Klientam skaidri jā-
zina, ko viņš savā sētā grib. To arī 
uztaisīšu: balkonam režģi, trepēm 
margas, vārtus, puķu turētājus, 
ugunskura vietas, zvanus. Ja rokas 
ir īstajā vietā, uztaisīt var visu. 
Galvenais, ka varu pie klienta 
aizbraukt.” Darbošanos viņš 
aizsācis kā hobiju, līdz cilvēki 
gribējuši izgatavotās lietas pirkt. 
Konkurences neesot, jo Laimonis 
uzskata, ka katram kalējam ir savs 
darba stils. 

Čili aug kā Spānijā 
Santa Ozoliņa no Jaunlutriņu pa-
gasta Ābelītēm vāra ievārījumu no 
čili pipariem. „Seminārā ir inte-
resanti paskatīties uz citiem, sevi 
parādīt. No šādām konsultācijām 
rodas labas idejas turpmākai dar-
bībai. Gribu līdz galam nokārtot 
PVD prasības, lai rudens mēnešos 
varu sākt darboties pa īstam.” 

S.Ozoliņa smiedamās atzīst, ka, 
pārceļoties no pilsētas uz laukiem, 
krasi mainījusi ierasto vidi. „Ja 
pirms desmit gadiem kāds būtu 
teicis, ka dzīvošu laukos, es ne-
ticētu. Strādāju birojā, bet visu 
laiku domāju, ka gribu ko savu. 

Viss sākās ar pāris čili piparu 
stādiņiem. Ievārījumu izvārīju 
pēc receptes žurnālā. Pacienāju 
draugus, nākamajā gadā bija 
Ziemassvētku dāvanas radiem, 
tad sākas jautājumi, vai gardumu 
var nopirkt. Man ir 90 m2 sil-
tumnīca, ap 18 šķirnēm – dažāda 
garuma un asuma. Visas izejvielas 
no pašu dārza. Raža atkarīga no 
laikapstākļiem, bet šogad čili aug 
kā Spānijā.” 

Atbalstīt mājražotājus
Skrundas novada lauku attīstības 
konsultante Anita Miķelsone 
stāsta, ka konsultācija rīkota, lai 

mājražotāji iepazītos, jo nākotnē 
viņi var sākt darboties kopā. 
Piedalījušies līdz šim nezināmi 
cilvēki, kuri sameklēti pēc draugu 
ieteikumiem. „Ir bijušas konsultā-
cijas par iepakošanu un mārketin-
gu. Mēģinām aptvert visas jomas, 
jo produkcijas realizētājiem tas ir 
svarīgi. Šoreiz pasākums vērsts 
uz pieredzi un kopdarbības vei-
cināšanu. Varbūt kādam no otra 
radīsies iedvesma uzdrīkstēties 
sākt darīt.” A.Miķelsone uzsver, 
ka ar jautājumiem var vērsties gan 
pie viņas, gan LLKC.

Annas Bivbānes 
teksts un foto

„Lielās izstādes ir vieta, kurās 
lielīties, kas mums ir, un dibināt 
jaunus kontaktus, nevis tir-
goties,” tā par Baltijas lielāko 
pārtikas ražotāju izstādi Riga 
Food saka kooperatīva Kul-
dīgas labumi vadītāja Gunita 
Šternberga. 

Kuldīgas novadu tur pārstāvēja 
Kuldīgas labumi, Snēpeles zīmols 
Baudi un Rendas mājražotāja 
Ilona Kricka-Krauja, savukārt 
Snēpeles strausu ferma Nornieki 
piedalījās kopā ar Lauku ceļotāju. 
Stendā Tautas garša sklandraušu 
meistarklasi vadīja Alsungas 
Spēlmaņkroga meistares.

Kopā – daudz izdevīgāk
 „Vedām cepumus, sklandrau-
šus, sukādes, vīnu, jaunums ir 
Kuldīgā grauzdētā kafija. Liela 
bija interese par mūsu pieredzi 
kooperācijā, jo mazajiem ražotā-
jiem tas ir būtisks atspaids. Ražot 
ir viens, bet tirgot un iedziļināties 
visās prasībās – pavisam kas cits. 
Tieši šajā jomā darbojamies savu 

Mājražotāji iedvesmo cits citu

Izstāde – vieta, kur atrast partnerus

biedru interesēs, tiekamies ar 
ministriju, Pārtikas un veterinārā 
dienesta ierēdņiem. Mūsu ražotāji 
jau sen sapratuši, ka ir daudz iz-
devīgāk, ja izstādē viņus pārstāv 
kooperatīvs un pašiem nav četras 

dienas jāpavada Rīgā.”

Lielākais Latvijā
G.Šternberga stāsta, ka pirmā 
bija oficiālās pieņemšanas diena, 
otrajā varēja apmeklēt seminārus 

un dibināt biznesa attiecības. Inte-
rese bijusi par vairākām Kuldīgas 
novadā ražoto preču grupām: 
„Tagad jāapstrādā iegūtā informā-
cija. Vairākus kontaktus nodevu 
tieši ražotājiem. Bet, ja tirgotājs 
izvēlas vairākas preču grupas, 
tam ir izdevīgāk, ka preces vienoti 
piegādā kooperatīvs. Arī Kuldīgas 
labumiem ir vairāki sadarbības 
piedāvājumi, piemēram, iespēja 
dabūt tirdzniecības vietas.” Kā 
jaunu preci sortimentā Gunita min 
Kabiles sidru, bet jaunumi būs arī 
pašā veikalā – iegādāta iekārta 
gaļas sagriešanai šķēlītēs, būs va-                                                                 
kuuma iekārta un krāsns karsta-
jām smalkmaizītēm. „Prieks, ka 
esam lielākais mājražotāju koope-
ratīvs Latvijā un mūsu pieredzi 
grib dzirdēt daudzi.”

Rāda, kas mūspusē labs
Strausu audzētavas Nornieki 
saimnieks Pēteris Gobzemis 
pastāstīja, ka izstādē Riga Food 
saimniecība piedalījusies vairākas 
reizes: „Šoreiz daudz runājām ar 

pavāriem, restorānu pārstāvjiem, 
topošajiem klientiem – ne tik 
daudz tirgojāmies, cik stāstījām 
par iespējām atbraukt uz Nor-
niekiem, nogaršot labu ēdienu 
un apskatīt mūsu dzīvnieciņus.” 
Alsungas Spēlmaņkrogs sten-
dā Tautas garša rādīja, kā top 
suitu ēdieni. Uzņēmēja Mairita 
Slavinska: „Rādījām tos, kurus 
piedāvājam savā kafejnīcā. Vis-
ātrāk pazuda skābputra. Rādījām, 
kā jācep sklandrauši, kā vāra 
ķiļķēnus ar žāvētām ribiņām. 
Saldie ķiļķēni jau bija izvārīti – 
tos varēja degustēt. Cepām vīra 
raušus, kas visiem garšoja. Man 
palīdzēja Laila Puķīte, kura ka-
fejnīcā strādā ar tūristu grupām. 
Diezgan daudzi izrādīja interesi – 
cilvēki jau zvana un izsaka vēlmi 
pie mums svinēt svētkus un cept 
sklandraušus. Atkal parādījām, 
cik forši mēs esam! Šajā izstādē 
bijām pirmoreiz, bet katru gadu 
braucam uz Balttour.”

Iveta Grīniņa

Kuldīgas labumu 
vadītāja Gunita Šternberga 
kooperatīva stendā izstādē 
Riga Food. 

Kuldīgas labumu arhīva foto

Topošie mājražotāji un tie, kuri jau darbojas, arī cilvēki ar interesantu nodarbi bija aicināti kukurūzas labirintā 
Kazdangas pagasta saimniecībā Grigaļi grupu konsultācijā iepazīstināt ar savu piedāvājumu.
Tur Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centrs (LLKC) organizēja semināru, kā veicināt mājražotāju sadarbību un labo pieredzi nodot citiem. 
Katrs varēja pastāstīt par sevi un to, kas iedrošinājis iziet tirgū.

Pirtniece Māra Tīmane no Kazdangas atbraukusi 
smelties pieredzi, jo esot ideja gatavot veselīgas 
konfektes no āboliem.

Santa Ozoliņa no Jaunlutriņiem vāra čili piparu ievārījumu 
un konsultācijā vēlas uzzināt citu mājražotāju pieredzi.

 Kalēja amats skrundeniekam Laimonim Spēkam vispirms bija hobijs, bet cilvēki 
sāka par darinājumiem interesēties. Zvans ir viņa roku darbs. 
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tikai apskatīt saimniecību, bet 
arī paēst labas pusdienas vai 
vismaz strausu olu krēmu brulē. 
Darbnīcās pieaugušās meitenes 
var veidot rotas, bet bērni – uz-
meistarot sev zīmulīti, kas rotāts 
ar strausa spalvu. Te var svinēt 
ģimenes svētkus, rīkot korporatī-
vos pasākumus.

„Pašlaik visu gatavojam paši: 
vai nu es viena, vai ar Pēteri. 
Mums ļoti palīdz Pētera tētis Kār-
lis, kurš uzņemas rūpes par eks-

Snēpele 5

Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada 
pašvaldības līdzfinansējumu.

Šī vasara Snēpeles Nornieku 
saimniekiem Andai Šīmanei un 
Pēterim Gobzemim izrādījusies 
karsta gan tiešā, gan pārnestā 
nozīmē, jo bijis nepārtraukts 
interesentu pieplūdums. 

Saimniece Anda kopš pavasara 
Kuldīgas restorānā Bangert’s 
vairs nestrādā, tāpēc spēj ar visu 
enerģiju mesties viesu uzņemša-
nā. Un to šogad bijis daudz – rei-
zēm pat pieci autobusi dienā jeb 
ap 200 cilvēkiem. 

„Saucam tos nevis par tūris-
tiem, bet par viesiem. Mēs ar vi-
ņiem runājam, cenšamies saprast, 
kas kuru interesē. Cilvēkiem ļoti 
patīk personiska attieksme un tas, 
ka atklāti stāstām, kā mums te 
gājis, jo visu esam paši izkoduši 
un mācījušies. Tad var dzirdēt at-
sauksmes: „Kādi malači! Jūs mūs 
iedvesmojat!” vai arī „Nabadziņi, 
esat norakušies laukos...” Tas 
mani nokaitina, jo neuzskatu, ka 
esmu te norakusies.”

Visdraudzīgākās kazas
Viss sācies ar strausiem, bet nu 

saimniecības magnētiņš, sevišķi 
bērniem, ir arī īpaši draudzīgo 
kazu bariņš. Anda atklāj, ka tās ir 
visdraudzīgākās, kurām vajadzīga 
cilvēku sabiedrība. Piedevām no 
mazām dienām tās ir kopā ar cil-
vēkiem un uz rokām auklētas kā 

„Man šis darbs patiešām patīk. 
Varu te izpausties jeb, kā mans 
vīrs saka, – plosīties,” tā pēc 
pirmā mēneša Snēpeles pagasta 
pārvaldes vadītājas amatā saka 
Aiga Bulava. Šovakar 18.00 
kultūras namā būs iedzīvotāju 
tikšanās ar jauno vadītāju. 

Bez liekām ilūzijām
„Šis nav rutīnas darbs – katra 
diena ir atšķirīga, jārisina citas 
problēmas. Es nenācu ar ilūzijām, 
jo zināju, ka te daudz jāstrā-
dā. Bieži esmu ārpus kabineta: 
izbraucu pagasta ceļus, tagad 
daudz darāmā pie skolas – tur 
drīz tiks mainītas notekrenes, lai 
ūdens nebojā fasādi. Pamazām 
bīdu projektu par gājēju celiņu 
no Dārza ielas uz skolas pieturu. 
Bija arī rotaļu laukuma projekts, 
bet tas šogad netiks sākts, jo būs 
lielāks. Iedzīvotāji gribēja ne tikai 
rotaļu laukumu, bet arī atpūtas 
vietu. Labiekārtosim visu zaļo 
zonu. Pie Sniedzēm operatīvais 
transports nevar īsti piebraukt, 
jo priekšā iedzīvotāju automašī-
nas – pie reizes varētu atrisināt 
šo jautājumu. Tas būs apjomīgs 
darbs par pašvaldības naudu. Šo-
gad būs topogrāfiskie uzmērījumi 
un labiekārtojuma skice, pēc tam 
skatīsimies, vai iesaistīt ainavu 
arhitektu. 

Pavisam drīz tiks nolaists cen-
tra dīķis. Iecerēta tikšanās ar 

ieinteresētajiem. Tas būs viens 
no jautājumiem, par ko vēlēšos 
iedzīvotāju sapulcē dzirdēt vie-
dokļus, kādu snēpelnieki vēlas 
šo dīķi redzēt: kā peldvietu vai 
kā vietu makšķerēšanai. No tā būs 
atkarīga rīcība.”

Svarīgi sīkumi
„Saskaros ar daudzām it kā sīkām 
lietām, kas gadiem nav darītas. 
Piemēram, sociālajā mājā vienā 

galā ir dušas ar ļoti augstām ma-
lām. Tur lielākoties dzīvo veci 
cilvēki. Drīz tikšos ar apsaimnie-
kotājiem, lai tās nomaina. Nācies 
saskarties arī ar pavisam dīvainu 
gadījumu – uz pašvaldības ceļa 
bija izbērtas naglas. Kāds iedzī-
votājs tur sabojāja astoņas riepas. 
Trīs mūsu darbinieki pusdienu tās 
naglas vāca un pielasīja spaini.” 

Par ceļiem
„Nav pabeigts grants ceļa posms 
no Snēpeles uz Turlavu, kas tika 
remontēts Eiropas projektā. Būv-
niekiem jāizlabo dažas kļūdas, uz 
ko norādījis būvuzraugs. Pārējie 
ceļi ir nogreiderēti. Izmantojam 
pagasta tehniku, jo tas sanāk 
lētāk. Gribējās salabot nobrauk-
tuvi no asfalta uz Dārza ielu un 
Līvānu mājām, bet šoruden ne-
paspēsim. Kopā ar ceļiniekiem 
to vietu apskatījām. Lai remonts 
būtu kvalitatīvs, tas jāatliek līdz 
pavasarim. Pašvaldības ceļā no 
Snēpeles uz Skrundas šoseju vēl 
šoruden noņemsim apaugumu, 
taču tas ir ļoti sliktā stāvoklī. Tas 
tika sabojāts, kad notika remonts 
par Eiropas finansējumu. Kaut ko 
būvnieki laboja, bet līdz galam tas 
nav izdarīts. Būs jādomā, ko ar 
to iesākt. Tuvākajā laikā vēlreiz 
nopļausim visas ceļmalas. Tūlīt 
sāksies ceļmalu attīrīšana no krū-
miem. Jau plānojam, kurās vietās 
tas jādara.” 

Vairāk darīs paši
„Mazliet nepierasti, ka visas ie-
ceres nākas vairākkārt saskaņot. 
It kā šķiet, ka to varētu izdarīt 
ātrāk, bet pieņemu, ka tāda ir 
kārtība, un viss. Man šķiet, ka 
cilvēki ļoti daudz varētu izdarīt 
paši. Piemēram, uz jaunā mācību 
gada sākumu kopā ar pagasta pār-
valdes darbiniekiem sakārtojām 
rotaļu laukumu pie skolas. Paši 
zāģējām dēļus, krāsojām, samainī-
jām ķēdes, uztaisījām jauno rotaļu 
mašīnīti. Manuprāt, 
iznāca ļoti labi. Ir 
arī citi darbi, ko va-
ram paveikt saviem 
spēkiem. Diemžēl 
man sapulcē būs jā-
runā arī par kaut ko 
nepatīkamu – par 
sabiedrisko kārtī-
bu. Pie skolas no 
riepām uztaisījām 
dusmīgos putnus, 
kuru ideju noskatījos internetā. 
Tie parkā bija sešas dienas, pēc 
tam tika izpostīti. Pa parku brauc 
ar motocikliem, izārda celiņus. 
Cilvēki laikam ir aizmirsuši, ka 
pagastā ir videonovērošana.”

Mazliet par pašu
„Esmu snēpelniece, manuprāt, jau 
piektajā paaudzē. Te dzīvojusi ma-
nas mammas dzimta,” saka Aiga. 
Jautāta par saimniecību Allažas, 
kur līdz šim saimniekojuši abi ar 

vīru Ģirtu, Aiga atbild: „Saim-
niecība paliek vīram un vidējai 
meitai Elīnai. Man pašai dzīvē ir 
noticis liels kūlenis, mainījusies 
izpratne par dzīves vērtībām, un 
to izdarījušas manas veselības 
problēmas. Pārstrukturējam savu 
saimniecību, jo negribam vairs 
strādāt kā līdz šim – no rīta līdz 
vakaram. Piena lopu ganāmpul-
ku pakāpeniski pārveidojam par 
gaļas lopu ganāmpulku. Jādomā 
par sevi, par veselību, par otru 

cilvēku. 
Bērni no ligzdas 

jau gandrīz prom. 
Pie mums vēl dzīvo 
jaunākā meita Anete, 
kura mācās vidussko-
las pēdējā klasē un 
vēl nav izdomājusi, 
ko tālāk darīt. Vecākā 
meita Ance ir deju 
un ritmikas skolotāja, 
strādā par Zitas Ser-

dantes asistenti un par skolotāju.  
Elīnai, kura ir finansiste, kopā ar 
vīru tepat Snēpelē ir saimniecība. 
Jaunākā meita ir ļoti izmainījusi  
manu un vīra attieksmi pret dzīvi, 
viņa ir jaunā laikmeta bērns.” 

Dejošana ir visas Bulavu ģi-
menes aizraušanās. Aiga ar Ģirtu 
dejo kolektīvā Snēpele. „Tas ir 
ļoti labs veids, kā pavadīt brīvo 
laiku. Ar kolektīvu mums ir ļoti 
daudz foršu pasākumu: talkas, 
laivu braucieni un daudz kas cits.”

vairs nav iespējams, jo dienā bija 
pieci seši autobusi ar skolēniem. 
Vienmēr viesiem cenšos pajautāt, 
kur viņi par mums uzzinājuši. 
Jāsaprot, ar kuriem informācijas 
kanāliem jāstrādā. Protams, ir 
sociālie tīkli, ir Lauku ceļotājs 
un Balttour, bet vispatīkamāk, ja 
kāds, kurš te bijis, atved radus un 
draugus.” 

Krēms brulē
Norniekos tiek piedāvāts ne 

Katru dienu darbā kas jauns

„Mana lielā vēlme ir atjaunot skolas 
ēku un iedvest tajā dzīvību. Ieceres 
pagaidām neatklāšu. Vien pateikšu, 
ka mans un Vilgāles pamatskolas 
jaunās direktores skatījums sakrīt. 
Galvenais – noturēt Snēpelē bērnus,” 
tā saka jaunā pagasta pārvaldes 
vadītāja Aiga Bulava.  

„Pavisam dīvains 
gadījums – uz 

pašvaldības ceļa 
izbērtas naglas. 
Kāds iedzīvotājs 

tur sabojāja 
astoņas riepas. Trīs 

pārvaldes darbinieki 
pusdienu vāca un 
pielasīja spaini.”

Karstā tūrisma vasara Norniekos
kursiju un izrāda saimniecību, 
pārķer nerezervēti iebraukušos 
viesus, darbojas ar bērnu gru-
pām, kamēr mēs abi pa virtuvi. 
Gan pusdienas, gan darbnīcas 
iepriekš jāpiesaka.”

Ieceru te daudz. Lauku attīs-
tības programmā atbalstu guvis 
projekts kazu fermas būvniecī-
bai, jo to jau ir diezgan daudz 
– sāk trūkt vietas. Savukārt 
kazu gaļu restorāniem vēl nevar 
piedāvāt, jo daudzums par mazu, 
lai nodrošinātu regulāru piegādi. 
Ir iecere par savu kautuvi, jo arī 
strausi jāved uz Cēsīm. Vēl ir 
doma par brīvdienu māju, bet 
noteiktai ļaužu grupai: „Cilvē-
kiem, kuri ir gatavi skatīties, kā 
zāle aug, vardes kurkst, izbaudīt 
mierīgas sarunas bez kņadas un 
skaļas svinēšanas. Negribam 
upurēt savu mieru un labsajūtu.” 
Anda piebilst, ka ļoti vajadzētu 
vēl vienu darbinieku. Taču tādu 
atrast esot neiespējamā misija.  

Šogad Nornieki piedalīsies 
Kuldīgas Restorānu nedēļā: 
„Pirmajā reizē piedāvājums būs 
neliels un gaidīsim tikai viesus 
ar pierakstu.” 

Iveta Grīniņa
Lāsmas Reimanes foto 

Arī Laidu pamatskolas bērni te var paglaudīt un pabužināt visdraudzīgākās kazas.

„Esam ar mieru kaut 
vai no rītdienas 

pieņemt darbinieku, 
bet tādu, kurš ir 

gatavs kopā veidot 
mūsu stāstu,” 

saka strausu un 
citu dzīvnieku 
saimniecības 

Nornieki saimniece 
Anda Šīmane. 

kaķēni. Ganāmpulks sākotnēji do-
māts kā trimeris – zāles noēšanai.

„Viesu kļuva aizvien vairāk, 
un sapratām – jāizšķiras, ka tas ir 
pakalpojums. Tad var samaksāt 
cilvēkiem, kuri izdara tos dar-
bus, kuriem mums viesu dēļ nav 
laika. Tūristus esam piesaistījuši 
apzināti – divus gadus braucām 
uz izstādi Balttour, bet plūsma 
vēl nebija tik liela, un to es varēju 
apvienot ar darbu Bangertā. Pagā-
jušā gada maijs pierādīja, ka tas 
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Emīls Mikalo-
čus, matrozis:
– Kampaņas brī-
žiem ir uzbāzīgas, 
īpaši sociālajos 
tīklos. Man nav 
bijusi vēlme iet 

tikties ar partijām, bet domāju, 
ka tas ir iedarbīgi, jo cilvēki var 
uzdot jautājumus un saņemt at-
bildes. Reklāmas televīzijā vai uz 
ielām nav iedarbīgas. Esmu izlē-
mis balsot par jauniem cilvēkiem.

Jeļena Miezīte, 
fitnesa trenere:
– Vairāk reklāmu redzēju so-
ciālajos tīklos. Esmu dzirdē-
jusi, ka tikšanās ar partijām 
ir, bet tās parasti ir vakaros, 

kad strādāju. Ja varētu, tad gribētu aiziet. 
Manuprāt, pirms vēlēšanām par daudz sola, 
bet pēc tam neizdara. Man gribētos, lai tiek 
sakārtota medicīna.

Sarmīte Pranča, 
sociālā darbiniece 
aprūpes centrā Gu-
denieki:
– Neko jaunu par-
tijas nesola, tikai 

mēģina viena otru nomelnot un pārspēt. 
Solījumi ir tikai solījumi, jo īstenībā 
daudz ko nemaz nevar realizēt. Uz 
tikšanos neesmu gājusi, jo pietiek ar to, 
ko dzirdu televīzijā. Tur viņi cenšas no 
konkrētām atbildēm izvairīties. Godīgi 
sakot, nezinu, par ko balsošu.

Va l e n t ī n a 
D e m č e n k o , 
kurmālniece:
– Reklāmām 
uzmanību ne-
pievēršu. Ma-

nuprāt, tāpat nekas nemai-
nīsies. Mums Priedainē bija 
bedrains trotuārs, tagad tuvo-
jas vēlēšanas un ir aizlāpīts. 
Esam ļoti neapmierināti, jo 
darbs paveikts slikti. Ja pras-
tu, tad ieliktu bildi internetā.

Moderns rīks, kas palīdz izvēlēties

Dana Reizniece-Ozola pārliecināta, ka ZZS devums ēnu ekonomikas apkarošanā 
divarpus gados ir daudz lielāks nekā iepriekšējām valdībām. Par nodokļu reformas 

kritiķiem viņa saka: „Tie, kuri pieraduši dzīvot ēnu pasaulē, nav apmierināti, kad viņiem 
uzlaiž saules stariņu.”
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Tematiskais atvērums 
sagatavots ar Valsts 
reģionālās attīstības 

aģentūras atbalstu 
par Latvijas valsts 

budžeta naudu.

Grib eiropeisku un stilīgu ZZS
„Uz valsts budžeta deficīta rēķina 
mannu no debesīm nesolām,” tā 
par Zaļo un zemnieku savienības 
(ZZS) programmu saka finanšu 
ministre, bijusī kuldīdzniece 
Dana Reizniece-Ozola (Latvijai un 
Ventspilij).

Inguna Spuleniece, Daina 
Tāfelberga, Lāsma Reimane, Antras 

Grīnbergas, Aivara Vētrāja foto

Kā vērtējat partiju kampaņas pirms Saeimas vēlēšanām? Vai izmantojat iespēju tikties ar kandidātiem? ?

6

Informē internetā
Par Ē.Pucena aizraušanos ar ierakstiem sociālajos 
tīklos var pārliecināties arī Kuldīgas novada do-
mes un komisiju sēdēs. Deputāte Inese Astaševska 
(partija Kuldīgas novadam) saka: „Kad viņš vēlas 
atspoguļot problēmu, bieži publicēts no konteksta 
izrauts fakts. Vispārēji saucieni bez iedziļināša-
nās detaļās. Ir cilvēki, kuri neprot analizēt. Tiek 
uztaisīta ažiotāža, bet situācija ir citāda, ja tiek 
aplūkota kopskatā.” Arī interviju Kurzemnieka 
redakcijā Ē.Pucens ieraksta telefonā.

„Esmu par pieejamu informāciju tādos jautā-
jumos, kurus sabiedrībai vajag zināt. Piemēram, 
par bijušās SEB bankas ēku. Domes priekšsēde 
Inga Bērziņa savā Facebook kontā publicēja ziņu, 
ka ir piedāvājums to pirkt par 269 tūkstošiem. 
Es publicēju dokumentu, kurā piedāvājums bija 
pavisam cits. Un, re – jaunais vērtējums ir par 40 
tūkstošiem lētāks. Cena vēl aizvien ir par augstu. 
Par domu tur veidot muzeja krātuvi – man šķiet, 
ka drīz pati Kuldīga būs kā muzejs.”

Uzrunā darbi
Par iesaistīšanos partijā KPV LV Ē.Pucens saka: 
„Vairāk nekā divus gadus sekoju Artusa Kaimiņa 
gaitām – mani uzrunāja tas, ko viņš dara. Ir arī 
sliktas lietas – daži viņa izteikumi. Bet man patīk 
asais prāts, tas, ka viņš ir tiešs. Kaimiņš teica, 
lai savācam komandu, jo viņš mūsu vietā neko 
Kuldīgā nedarīs. Izveidojām nodaļu ar četriem 
cilvēkiem, tagad esam apmēram 15. Kaimiņam 
varam prasīt padomu, bet, ja darīsim paši, viss 
būs.”

Pārliecināts, ka iekļūs
Kas jaunajai Saeimai jāmaina? „Viena no lielā-
kajām problēmām ir bērnudārzi. Tie būtu jāpār-
ņem valstij – rindas un audzinātāju atalgojums. 
Pilnīgi absurdi, ka audzinātājas Mārupē saņem 
daudz vairāk nekā Kuldīgā. Arī skolas jānoņem 
no pašvaldību pleciem.” Par ievēlēšanu viņš ir 
pārliecināts: „Jābūt uzvarētāja gēniem – nedrīkst 
domāt, ka netiksim. Tiksim!”

Lauku apburts
Ē.Pucenam esot daudz ideju, kā attīstīt dzīvi 
pagastos, jo pašam patīk lauku burvība un ir            
vēlme tur dzīvot, būt neatkarīgam. Viņš uzskata, 
ka valsts un Eiropas atbalsts lielajām saimniecī-
bām jāsamazina. Tas tirgū veidojot nevienlīdzī-
bu – izspiežot mazos. Meži ir resurss, kas valsts 
budžetā nes naudu, un tā jāiegulda ceļos un lauku 
infrastruktūrā. 

Kurzemnieks stāsta par tiem Saeimas deputātu kandidātiem no 
mūspuses novadiem, kuri pārstāv Kurzemes vēlēšanu apgabalu. 

n Kāpēc kandidējat? Kāpēc no KPV LV?
Dažreiz, pasēžot ar sevi un paskatoties, cik manu kursabiedru vairs 
nav Latvijā, esmu sapratis, ka līdzšinējie politiķi netaisās neko mainīt. 
Nolēmu nestāvēt malā. Ja nekas nemainīsies, arī man būs jāpamet 
mājas. Šis ir jauns politiskais spēks. Tie, kuri iesaistījušies, ir politiski 
aktīvi. Mūsu partijā nav neviena, bet Saeimā vēl aizvien sēž 33 komu-
nisti: Brigmanis, Dūklavs u.c.
n  Ko vēlaties Saeimā sasniegt?
Partijā esam definējuši 13 mērķus. Tie ir tikai 13 no tiem darbiem, kas 
jāizdara, lai apturētu tautas izmiršanu un izbraukšanu. 
n Kāda ir jūsu pieredze politikā?
Nedaudz vairāk kā gadu esmu darbojies Kuldīgas novada domē. 
Esmu izteicies diezgan skarbi, publiskojis to, kas, manuprāt, sabied-
rībai jāredz. Kā deputāts izsaku viedokli, un cilvēki var vērtēt: pareizi 
vai nepareizi..
n Kas ir vērtīgākais veikums?
Patiešām mīlu savu saimniecību – man patīk manas bites un govis. 
n Vai labi orientējaties likumos? Kādu svešvalodu protat?
Attiecīgos jautājumos, kā lauksaimniecība un būvniecība, es 

orientējos. Man ir skaidrs par iepirkumu sistēmu. Mūsu partijā ir ļoti 
daudzi spēcīgi juristi un lauksaimnieki, mums ir cilvēki, ar kuriem 
konsultēties. Es protu angļu un krievu valodu. Ja valodu neprot, tad ir 
jāņem tulks, un no tā nav jākaunas. 
n Kā raksturojat politisko vidi? Vai izdosies to uzlabot?
Nebiju iedomājies, ka var būt tik traki: par medijiem, par cilvēkiem, 
kuri skatās acīs, bet aiz muguras saka ko citu. Laiks sabiedrībai 
mosties. Domāju, ka ir iespēja kaut ko mainīt.
n Pastāstiet par ģimeni!
Mana ģimene ir liela: mamma – skolotāja, tētis – uzņēmējs, četras 
māsas un divi brāļi, arī dzīvesbiedre. Visi dzīvojam Kuldīgas novadā. 
n Kādi ir jūsu hobiji?
Patīk makšķerēšana, autosports, aizraujos ar medībām.
n Kā iztēlojaties darbu Saeimas deputāta krēslā?
Esmu gatavs uz laiku atteikties no citām lietām. Vismaz būšu 
mēģinājis ko darīt, lai varam dzīvot Latvijā. 
n Kāpēc par jums būtu jābalso?
Lai Saeimā tiktu nomainīta politiskā elite, politiskā mafija. Galvenais 
būs vēlētājs. Tad redzēsim, vai mūsu programma un stāstītais būs 
ko nesis. 

l Dzimis 1986. g.
l 2006. g. beidzis 

Kuldīgas Tehnoloģiju 
un tūrisma tehnikumu 
pavāra-konditora 
specialitātē. Latvijas 
Lauksaimniecības 
universitātē tālmācībā 
apgūst būvinženiera 
profesiju. 

l Kuldīgas novada 
domes deputāts.

l SIA Kalna Rinkas 
valdes priekšsēdis. 
Bijis valdes loceklis 
biedrībā Autodidakts, 
kas popularizē 
autosportu, bet, sākot 
studijas, no amata 
atkāpies. Dibinājis 
IK ĒPP komersants 
(neaktīvs), jo studiju 
laikā piedāvājis 
remontdarbus.

l Pieder dzīvoklis 
Kurmālē, zeme un ēkas 
Pelčos, zeme Aizputes 
novada Kazdangas 
pagastā; automašīnas 
Audi 80 (1985), Audi 
Coupe (1985), VW Golf 
(1996), Audi A6 (1997), 
VW Golf (1994), piekabe, 
transporta kravas 
kaste Rydwan Euro 
C750 (2012), traktors 
MTZ-82 (1994), traktora 
piekabe Farma CT6, 0-9 
(2011).

l Partijai KPV LV ziedojis 
676 eiro, 15 eiro mantā 
vai pakalpojumā. 

„Nolēmu nestāvēt malā”

Ērika Pucena īsās atbildes                                                                                                                       
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Portretskice

Kurmāles pagasta Priedainē dzīvojošais Ēriks Pucens (KPV LV) politikā ienāca, kad pēdējās vēlēšanās 
kļuva par Kuldīgas novada domes deputātu, bet vislabāk viņš jūtoties savās Kalna Rinkās Kazdangā, 
kopjot bites un govis. Turp dodoties katru dienu, vienā virzienā nobraucot 60 km. Tur darbojas viens, 
saimniecībā izliktas kameras, lai jebkurā brīdī var paskatīties, vai viss kārtībā. 

Ēriks Pucens

Iecirknī vēlētāja 
apliecība būs 

jāuzrāda kopā ar 
derīgu personas 

apliecību.

Lai 
balsotu

c Vajadzīga pilsoņa pase. 
Katram jāpārbauda, vai todien tai vēl būs derīgs termiņš.
Pēc Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes (PMLP) datiem, 
no septembra līdz vēlēšanu dienai pases derīguma termiņš 
beigsies 2336 Latvijas pilsoņiem. Jaunu pasi var iegūt kādā no 
30 teritoriālajām PMLP nodaļām neatkarīgi no dzīvesvietas.

c  Tie, kuriem ir tikai eID jeb identifikācijas karte, tieši tajā PMLP 
nodaļā, kurā personas apliecība izsniegta, no 25. septembra līdz 
6. oktobrim var saņemt vēlētāja apliecību 13. Saeimas vēlēšanām. 
Bet šo apliecību var saņemt arī citā, sev vēlamā, PMLP nodaļā, līdz 
25. septembrim iesniegumu sūtot pastā vai ar e-parakstu parakstītu 
iesniegumu sūtot e-pastā: pmlp@pmlp.gov.lv.

Augstskola un nabadzības 
sekretariāts 
Partijas programma paredz visas valsts augstsko-
las apvienot. „Telpas un filiāles paliks. Bet runa ir 
par to, ka tagad naudu maksā par programmām. 
Ko dara augstskolas? Ražo programmas. Bet tās 
pārklājas, un lektori skraida no vienas uz otru 
skolu. Jāizveido vienota augstskola, lai konkurētu 
ar citiem, nevis savā starpā.” 

Programma paredz valdību no sešiem mi-
nistriem un Ministru prezidenta. „Vai tagad ir 
skaidrs, kurš atbild par nabadzību? Labklājības 
vai Ekonomikas ministrija? Tās šo jautājumu visu 
laiku futbolē. Bet, ja zem Ekonomikas ministrijas 
būtu nabadzības sekretariāts, tam būtu skaidrs 
uzdevums.” 

Ar ko strādās kopā
Par nākamās Saeimas sastāvu kandidāts teic: 
„Jaunie pret vecajiem. Mēs būtu gatavi strādāt 
kopā ar Jauno konservatīvo partiju. Ja iekļūtu 
Progresīvie, arī ar tiem. Ceru, ka neiekļūs Attīstī-
bai/Par!, jo viņi panākuši, ka iedzīvotāji aizbrauc, 
uzņēmējus smacējuši ar OIK atļaujām. Daniels 
Pavļuts izsniedza visvairāk šo atļauju. Vecajiem 
bijis ilgs laiks, lai parādītu gribēšanu un varēšanu 
kaut ko mainīt.” 

Vēlē to labāko
Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikuma di-
rektore Dace Cine: „Ēriks bija aktīvs – izcēlās ar 
iniciatīvu, runāja ar pedagogiem, ko un kā mācību 
vidē uzlabot. Bija audzēkņu padomes loceklis. 
No prakses vietām saņēmām labas atsauksmes. 
Jauns cilvēks ar milzīgām darbaspējām, vienmēr 
pozitīvi noskaņots. Nav augstākās izglītības? 
Augstskolu var pabeigt jebkurā laikā.” 

Novada deputāte Sigita Vaivade (Nacionālā 
apvienība): „Priekšstats tāds, ka viņš par visu 
interesējas un nebaidās izteikt viedokli vai 
pieņēmumu. Bet Saeimā viņam vajadzētu labu 
komandu.” Domes priekšsēde Inga Bērziņa 
(Kuldīgas novadam) kandidātu nevērtē: „Aicinu 
vēlētājus iepazīt partiju programmas un izvēlēties 
pārdomāti, nepakļaujoties tukšiem saukļiem, 
populistiskiem lozungiem. Padomāt, vai tiem, 
par kuriem balsosiet, jūs uzticētu savas ģimenes 
budžeta plānošanu, bērnu audzināšanu, izpratnes 
par labā un ļaunā veidošanu.”

Ē.Pucens vairākkārt administratīvi sodīts par 
satiksmes noteikumu pārkāpumiem. „Iepriekš 
esmu pārsniedzis ātrumu – nenoliedzu. Sodu 
esmu samaksājis. Tā bijusi jaunības neuzmanība.”

Viņa 13. Saeimas vēlēšanās ar 1. numuru startē Rīgā 
un smej: sievietēm vienmēr darāms tas grūtākais, jo 
galvaspilsētā ir mazāks ZZS elektorāts nekā laukos. 
Partija pirms vēlēšanām principus nemainot un 
programmā solot strādāt trīs galvenajos virzienos: 
tā ir tautsaimniecības attīstība, valstiskuma stipri-
nāšana un vienlīdzīgas iespējas visiem piekļūt labai 
veselības aprūpei un izglītībai. 

Kamēr redz jēgu
Jautāta, kuru reizi Saeimā balotējas, kandidāte 
aizdomājas: „Ieskaitot ārkārtas vēlēšanas, šī būs 
ceturtā. Esmu cilvēks, kuram patīk redzēt darba 
rezultātu. Kamēr redzu sev lietojumu, spēju īstenot 
Latvijai vajadzīgas idejas, tikmēr redzu tam jēgu. 
Man svarīgi būt daļai no procesa Latvijas ceļā uz 
aizvien vairāk labklājīgu valsti.” Premjera Māra 
Kučinska (ZZS) valdība strādā kopš 2016. ga-
da februāra. D.Reizniece-Ozola pārliecināta, ka 
izdarīts daudz vairāk nekā iepriekšējās valdībās. 
Nodokļu reforma neatkarības laikā bijusi vislielākā, 
sākta arī veselības reforma. Daudz vēl jādara, bet 
pirmie soļi sperti. „Nekļūdās tas, kurš nedara. Ja 
tik lielas izmaiņas notiek īstermiņā, vienmēr kāds 
ir zaudētājs, kurš nav apmierināts,” tā viņa atbild 
par reformu kritiku. „Esmu ļoti apmierināta ar 
reformām Valsts ieņēmumu dienestā (VID). Bija 
liela pretestība, bet, kad kļuvu par ministri, tam bija 
ārkārtīgi zems prestižs. Rezultāti jau redzami, bet 
vēl mēģinām uzlabot klientu apkalpošanu, tehniskos 
risinājumus. Jau 90% sadarbības organizāciju VID 
darbu vērtē atzinīgi.” Iecerēts ieviest arī automātis-
ko nodokļu pārmaksas atmaksu. Kandidāte uzsver, 
ka ēnu ekonomika katru gadu tiek samazināta par 
1%, papildus ienesot 100 miljonus. 

Vai ZZS programmā paredzēto var paveikt 
četros gados? „Daudz ko var. Ja arī turpmāk būšu 
ministre, gribu, lai ir sabalansēts budžets un varam 
sākt atdot parādus, jo tas ir arī nacionālās drošības 
un pašapziņas jautājums. Panākšu, ka mūsu VID ir 
Eiropā modernākais, un konsekventi strādāšu, lai 
mazinātu ēnu ekonomiku. Beidzot izdevies lauzt 
ledu: nevis valdība pasaka, kā būt, bet uzņēmēji nāk 
ar priekšlikumiem, jo saprot, ka ēnu ekonomika rada 

negodīgu konkurenci. Labs piemērs ir restorānu 
bizness. Ja uzņēmēji noslēgs ģenerālvienošanos, 
ka vismaz puse maksās noteiktu legālu algu, tad 
varam PVN samazināt.”

Cer uz labu koalīciju
Citu, pārsvarā latvisko, partiju apgalvojumu, 
ka šoreiz par varu cīnīsies jaunie pret vecajiem, 
D.Reizniece-Ozola komentē: „Mūsu politiskajā 
vidē Saskaņai vienmēr ir stabils vēlētājs, bet pārējie 
balsis sadrumstalo. Līdz šim latviskajām partijām 
izdevusies laba koalīcijas komanda, pierādot, ka 
pēc iekšējiem strīdiem darbu spējam darīt labi. 
Jāpiekrīt, ka šis būs balsojums pret valdošo iekārtu, 
bet paļaujos, ka liela daļa spēs tukšus solījumus 
atšķirt no reāla piedāvājuma, novērtēs, ko esam 
izdarījuši. Manuprāt, ZZS spēj demonstrēt cieņu 
pret kolēģiem un arī konkurentiem. Ar kliegšanu 
problēmas neatrisināt.” ZZS gatava sadarboties ar 
visiem, skaidru nē sakot tikai Saskaņai. Vēlamā 

būtu koalīcija ar Nacionālo apvienību un Jauno 
Vienotību. Ar pārējiem būtu jādiskutē par atseviš-
ķiem jautājumiem programmās.

Jākļūst mūsdienīgiem
Kandidātei partijā esot jauns izaicinājums – palie-
lināt atbalstītāju skaitu Rīgā: „Apvienības tēlam 
pietrūcis mūsdienīguma, eiropeiskuma, stilīguma. 
Mans uzdevums ir uzrunāt tos inteliģentos Rīgas 
iedzīvotājus, kuri kādu iemeslu dēļ zaudējuši ticību 
Vienotībai.”

Eiropā zaļie un zemnieki vienā partijā nedarbo-
jas, jo mērķi parasti ir atšķirīgi. D.Reizniece-Ozola 
atbild: „Klasiskie zemnieki un zaļie patiesi ir neap-
vienojami spēki, bet Latvijā tas strādā labi, jo ne-
viens nav galēji radikāls – spējam atrast līdzsvaru 
starp vides saglabāšanu un saimniekošanu. Kopā 
iznāk centrāli labējs spēks. Protams, ir diskusijas, 
bet strīdos ļaujam uzvarēt vairākumam.” 

Lembergs neietekmējot
D.Reizniece-Ozola ir no pienāku-
miem atstādinātā Ventspils mēra Aiva-                                                                                   
ra Lemberga vadītās partijas Latvijai 
un Ventspilij valdes locekle. Šī ir viņas 
vienīgā partija: „Tāpēc, ka dzīvoju 
Ventspilī. Kļūšana par partijas biedri 
man bija platforma nacionālā līmeņa 
politikā, jo Latvijai un Ventspilij, 
līdzīgi Liepājas partijai, ir sadarbības 
līgums ar ZZS Saeimas vēlēšanās.”

Kriminālprocesos apsūdzētajam 
A.Lembergam ir ietekme uz ZZS 
lēmumiem. Vai kandidātei tas nešķiet 
neētiski? „Es diskomfortu nejūtu, jo 
darbā esmu pilnīgi neatkarīga. ZZS 
demonstrē, ka lēmumus pieņemam 
paši, nestrādājot ne atsevišķu cilvēku, 
ne kādu grupu interesēs. Jā, mums 
pārmet, bet tad jāmin konkrēti pie-
mēri. Ir četras partijas, kurām katru 
nedēļu Rīgā notiek valdes sēde. Visi 
partiju vadītāji ne vienmēr ierodas, 
bet aktualitātes ar ministriem tiek ap-
spriestas. Lemberga kungs ir labs spa-
ringa partneris, kurš stāv otrā pusē un 
neļauj atslābt. Kad īstenoju nodokļu 
reformu, mums bija dramatiskas iek-
šējās diskusijas. Valdības darbs visu 
laiku tiek testēts ar sarežģītiem jau-
tājumiem un āķīgiem komentāriem. 
Lielākās cīņas jāizcīna ar partneriem, 
tikai tad nāk konkurenti.”

Esot godīgi
Kurzemes pašvaldībās – Talsu, Sal-
dus novadā – gadu pēc vēlēšanām 
pie varas nākuši ZZS pārstāvji, kaut 
tajās neuzvarēja. Līdzīgi procesi vē-
rojami Alsungas novadā. Opozīcija 
uzsver, ka tas tiek darīts ar jebkuriem 
līdzekļiem, pat uzpērkot citu partiju 
deputātus. D.Reizniece-Ozola atbild: 
„Neesmu dziļi analizējusi iemeslus, 
kādēļ tur tā notika, bet Daini Karolu 
no Talsiem pazīstu kā ļoti godīgu 
cilvēku, zemessargu. Ne viņš gribētu, 
ne pat prastu kādu uzpirkt. Drīzāk 
nozīmīgs ir iedzīvotāju vērtējums 
līdzšinējo pašvaldības vadītāju dar-
bam. Esmu pārliecināta, ka izmaiņas 
ir uz labu. Iepriekšējās vadības dēļ 
daudz iekavēts.” 

Bēdīgi slavenajās oligarhu sarunās 
izskanējis arī zemkopības ministra 
Jāņa Dūklava (ZZS) vārds. Jautā-
ta, vai viņam vēlēšanās vajadzēja 
kandidēt, D.Reizniece-Ozola atbild: 
„Vērtējums ir dažāds, bet, jo vairāk 
tiekos ar uzņēmējiem un zemniekiem, 
jo vairāk par Dūklavu dzirdu atzinīgus 
vārdus. Lauksaimnieki novērtē viņa 
darbu īpaši krīzes situācijās: lietavās, 
sausumā. Viņš vienmēr ir ar savējiem, 
izcīna atbalstu valdībā un Eiropā. 
Aktīviem cilvēkiem ir arī kļūdas. 
Jautājums, vai vēlētāji spēj novērtēt, 
cik tās smagas attiecībā pret ikdienā 
paveikto.”

Piespiedu apvienošanu 
neatbalsta
ZZS esot nobremzējusi reformu nova-
du samazināšanai. Vai tāda vajadzīga? 
D.Reizniece-Ozola: „Pirmais – Vides 
aizsardzības un reģionālās attīstības 
ministrija ir Nacionālās apvienības 
darba lauks, ministra Kaspara Ger-
harda uzdevums ir reformas ieviest. 
Līdzīgi kā man nodokļu reforma –                                             
neviens nespieda, bet sapratu, ka 
Latvijai tā vajadzīga. Mans uzdevums 
bija pārliecināt politiskos kolēģus un 
konkurentus. Otrs – piespiedu apvie-
nošanu ZZS tiešām neatbalsta, jo ini-
ciatīvai jānāk no pašvaldībām. Bet kā 
motivēt? Nereti pašvaldības vadītājs 
pat mazā novadā jūtas kā karaļvalstī, 
no kuras nevēlas atteikties. 

Ja turpmāk būšu finanšu ministre, 
nākamgad plānots mainīt pašvaldī-
bu izlīdzināšanas fonda principus, 
iekļaujot daudz lielāku motivāciju, 
lai pašvaldības ir spiestas kustēties 
un piesaistīt uzņēmējus. Plānojot 
Eiropas fondu naudu, 10% nodosim 
pašvaldību prioritātēm, bet kopumā 
resursus koncentrēsim 21 attīstības 
centrā un deviņās republikas pilsētās. 
Lai nav tā, ka katrā miestiņā ir jauns 
kultūras nams un peldbaseins, par 
kuru uzturēšanu pēc tam jāmaksā 
iedzīvotājiem. Kuldīga nav tas mazais 
miestiņš – zinu, ka te kultūras nama 
rekonstrukcija vajadzīga.”

Latvijas Radio ziņu dienests kopā ar sabiedrisko mediju portālu 
LSM.lv Saeimas vēlēšanām radījis interaktīvu testu Partiju 
šķirotava. 
16 situācijās katrs vēlētājs var izvēlēties savu rīcību, salīdzināt to ar partiju piedāvājumu, 
tā nosakot sev piemērotāko, un Saeimas vēlēšanu dienā izdarīt izsvērtu izvēli. 
Testu veidojuši Latvijas Universitātes profesors sociālajā psiholoģijā Ivars Austers kopā 
ar politisko procesu pētnieci Ivetu Kažoku un vairākām sabiedriskajām organizācijām, 
lai noteiktu aktuālās tēmas, kurās cilvēku viedoklis polarizējas. „Partiju šķirotava ļauj 
ieraudzīt sakarības starp realitāti un politisko piedāvājumu. Īpaši svarīgi: atbildes pirms 
tam sniegušas gandrīz visas partijas, kas piedalās šajās vēlēšanās,” uzver I.Austers. 

Tests latviešu valodā: www.lsm.lv/skiro; krievu valodā: https://rus.lsm.lv/sortirovka. 

Partiju šķirotava

Atgādinājums! 
5. oktobrī, dienu pirms vēlēšanām, 
aizliegts: priekšvēlēšanu aģitācijas 
materiālus izvietot televīzijā, radio, preses 
izdevumos, vidē un maksas aģitācijā internetā.



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Vasara pie Liljas ezera. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Kristela. ASV komēdijseriāls. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 5. Vācijas seriāls. 
15.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
16.35 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Lauku sēta 5. Latvijas realitātes šovs. 
22.10 	Sievu maiņa 10. ASV realitātes šovs. 
23.45 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
0.40 	 Vecie īgnie policisti. Detektīvseriāls. 
1.30 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.15 	 Degpunktā 8.* 
2.40 	 900 sekundes.* 

	

ceturtdiena, 20. septembris

PIEKtdiena, 21. septembris

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
9.30 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.* Raidījums 

par ārpolitiku. 
13.50 	Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
14.05 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018. 
14.15 	Kas te? Es te!* 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
15.55 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Latvijas filmas Latvijas simtgadei. 

„Kurts Fridrihsons”. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas. 
21.30 	Ararata ēnā. Armēnija. 
22.00 	Tilts 4. Zviedrijas un Dānijas 

detektīvseriāls. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018.* 
23.35 	Daudz laimes, jubilār!* 
0.20 	 Dzīvnieku mazuļi. Dokumentāla 

daudzsēriju filma. 
0.55 	 Būt latvietim. Austrālijā.* 
1.25 	 Vēju savaldītāji. Kiklādu salas. 

Dokumentāla filma. 
1.55 	 Sāras mūzika 2. 

5.00 	 Nedēļas 
apskats.* 

5.30 	 1000 jūdzes 
Albānijā. 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Es – savai zemītei.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Sajūti Latgali!* 
9.00 	 Kalnu ārstniecisko 

augu noslēpums. 
Dokumentālu filmu cikls. 

10.00 	Neprāta cena.                  
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars. Pa jaunām 
pēdām. Seriāls. 

11.50 	Vēlēšanas 2018. 
Partija fokusā.*                                
KPV LV, Latvijas               
Krievu savienība. 

13.25 	Erdogans, 
varas apmātais.                
Dokumentāla filma. 

14.30 	Brīnumainā Japāna. 
Dokumentālu filmu cikls. 

15.00 	Logs uz pasauli. 
Bangkoka.     
Dokumentāla filma. 

15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien                   

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                 

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                    

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.10 	Sporta studija.* 
23.00 	Cilvēku planēta. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Personība.* 
1.35 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                   
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tīklavīzija.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ceļotājam pa 

pēdām.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.*

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai Krievijā 8. 
8.15 	 Pēdējais īstais vīrs 5. ASV seriāls. 
9.10 	 Divarpus vīru 8. ASV komēdijseriāls. 
10.10 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai Krievijā 8. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.05 	Pēdējais īstais vīrs 5. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 8. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē 3. Humora raidījums. 
21.35 	Trakie riteņi. ASV izklaidējošs raidījums. 
22.05 	Praktikanti. ASV komēdija. 
0.25 	 Nauda vai negods. Krievijas raidījums. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Kā izbēgt no soda 
par slepkavību 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ivanovi – Ivanovi 2.                                            
Krievijas komēdijseriāls. 

6.55 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.                 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Draudzenes no Hārtleikas. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 3.                    
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–10. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers.                            

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Draudzenes no Hārtleikas. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera.                              
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Grimētāju cīņas 2.                   
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Mindijas projekts 4.                         
ASV seriāls. 

14.40 	Soli pa solim 3.                        
ASV komēdijseriāls. 

15.40 	Viņas melo labāk 6.      
Seriāls. 

16.55 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera.                                 
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Ivanovi – Ivanovi 2. 
Krievijas komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6.      

Seriāls. 
21.15	 Sniegbaltīte un mednieks. 

ASV fantāzijas filma. 
23.50 	APB. ASV detektīvseriāls. 
0.45 	 Ekstrasensu cīņas 17. 

Krievijas realitātes šovs. 
2.10 	 Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
2.45 	 UgunsGrēks 10.                    

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.*

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
12.15 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
14.05 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018. 
14.15 	Uzmanību, gatavību, kosmosā! 

Animācijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
15.55 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Teātris. Rīgas kinostudijas 

drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Vēlēšanas 2018. Partija fokusā. 

No sirds Latvijai. 
21.45 	Vēlēšanas 2018. Partija fokusā. 

Progresīvie. 
22.10 	Vēlēšanas 2018. Ekspertu 

diskusija ar O.Krenbergu. 
22.40 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.25 	Grāntčestera. Detektīvseriāls. 
0.20 	 Tilts 4. Zviedrijas un Dānijas 

detektīvseriāls. 
1.30 	 Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
2.30 	 Debesu vārdā. Vācijas drāma. 
4.20 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Es – savai 
zemītei.* 

5.30 	 1000 jūdzes 
Albānijā. 

6.30 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.25 	 Erdogans, 

varas apmātais.                
Dokumentāla filma. 

8.30 	 Baiļu robeža. 
10.00 	Neprāta cena. Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.50 	Aculiecinieks.* 
13.10 	Nacionālie dārgumi.* 
14.00 	Personība.* 
15.00 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums. Seriāls. 
15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 3. 
17.00 	Dzīve šodien (kr. val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (kr. val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Endija piedzīvojumi 

aizvēsturē. Seriāls. 
20.20 	Endijs un dzīvnieku 

mazuļi. Seriāls. 
20.35 	Tās tik ir operas! 

„Toska”. Dok. filma. 
21.30 	Eiropa koncertos. 
22.25 	Sangailes vasara. 
0.05 	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums. 
Dokumentāls seriāls. 

0.35 	 Latvijas jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

1.40 	 Kalnu ārstniecisko augu 
noslēpums. 

2.35 	 Senā meža atjaunošana 
Austrijas Alpos. 

3.35 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
Labvēlīgais tips. 

4.30 	 Visas durvis vaļā. SeMS 
dokumentālie stāsti.* 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 

Latvijas šovs. 
11.40 	Inga Lindstrēma. Vikerbijā uz mūžu.                 

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 5. Vācijas seriāls. 
15.20 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 

Latvijas šovs. 
16.15 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.15 	Mani remonta noteikumi 4.                        

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Kandisa Renuāra 3.                                        

Francijas detektīvseriāls. 
23.30 	Amerikāņu afēra. ASV krimināldrāma. 
1.55 	 LNT ziņu Top 10.* 
2.45 	 Degpunktā 8.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai Krievijā 8.
8.15 	 Pēdējais īstais vīrs 5. ASV seriāls. 
9.10 	 Divarpus vīru 8. ASV seriāls. 
10.10 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai Krievijā 8. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.05 	Pēdējais īstais vīrs 5. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 8. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
22.00 	Ko tie vīrieši dara! Krievijas komēdija. 
23.55 	Inkasators. ASV spraiga sižeta filma. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu       
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar              

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ceļotājam pa 

pēdām.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                   

klubs.* 

TV programma 7

5.00 	 Kā izbēgt 
no soda par 
slepkavību 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ivanovi – Ivanovi 2.                                           
Krievijas                    
komēdijseriāls. 

6.55 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi.                   
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Draudzenes no Hārtleikas. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 3.                        
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–10. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers.                               

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Draudzenes no Hārtleikas. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera.                            
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Grimētāju cīņas 2.                   
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Mindijas projekts 4.                
ASV seriāls. 

14.40 	Soli pa solim 3.                       
ASV komēdijseriāls. 

15.10 	Soli pa solim 4.                      
ASV komēdijseriāls. 

16.55 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera.                             
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Ivanovi – Ivanovi 2. 
Krievijas komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Es mīlu tevi, Latvija!                  

TV šovs. 
22.45 	Apvārdotais.                            

ASV un Vācijas komēdija. 
0.40 	 Rouzvuds 2.                                  

ASV seriāls. 
1.35 	 Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
2.05 	 UgunsGrēks 10.                       

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 



	

	
sestdiena, 22. septembris

Svētdiena, 23. septembris

TV programma

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes 

Albānijā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Bezceļu tūrisms. 

Dokumentāls seriāls. 
10.00 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
10.50 	Sporta studija.* 
11.35 	Liepāja izAICINA.* 

Jauniešu koncerts. 
14.10 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
rallijkrosā.* Rīgas 
posms. Fināli. 

16.10 	Aizliegtais paņēmiens.* 
17.10 	Tās tik ir 

operas! „Toska”.                   
Dokumentālu filmu cikls. 

18.05 	Īstās Latvijas 
saimnieces.* 

19.05 	Eiropa koncertos. 
20.00 	Ekstrēmie ceļojumi. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

21.00 	Anekdošu šovs. 
21.30 	Midsomeras             

slepkavības 12. Seriāls. 
23.15 	Grāntčestera. 

Detektīvseriāls. 
0.10 	 Rīgas gambīts.                      

LTV videofilma. 
1.20 	 700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
1.50 	 Bezceļu tūrisms. Kolas 

pussala. Dokumentāls 
seriāls. 

2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā.* 

4.30 	 Automoto                      
raidījums nr. 2.* 

5.00 	 Karamba!                                
Humora raidījums. 

5.45 	 Kristela. ASV komēdijseriāls. 
6.05 	 Vecie īgnie policisti. Detektīvseriāls. 
6.55 	 Nosvērtie. Krievijas realitātes šovs. 
8.25 	 Atklāj Latviju! 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 Attīstības kods 4. 
9.30 	 Rīta pietura. Seriāls. 
10.00 	Laimīgs un vesels. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
11.05 	Mani remonta noteikumi 4.                          

Austrālijas realitātes šovs. 
16.10 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
16.40 	Lauku sēta 5. Latvijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Kandisa Renuāra 3.                                     

Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā 7. 
21.10 	Lieliskais gadsimts. Kosema.                             

Turcijas seriāls. 
23.20 	Vasara pie Liljas ezera. Vācijas melodrāma. 
1.10 	 Bēgšana uz salu 4. Vācijas 

kriminālkomēdija. 
2.40 	 Janas Frankas dzīve.                                        

Vācijas romantiska komēdija. 
4.05 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 

5.00 	 Kā izbēgt 
no soda par 
slepkavību 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ģēnijs                   
uzvalkā 4. Seriāls. 

6.50 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu                    
Top 10. 

7.20 	 Piecas garšas                 
iedvesmai 2. 

7.55 	 Jo-kai pulkstenis. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Septiņi rūķi 2.               
Animācijas seriāls. 

9.10 	 Sliktie roboti 2.  
Izjokošanas šovs. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 7. 
11.05 	Pasaules biedējošākie 

lidojumi. Lielbritānijas 
dokumentāls seriāls. 

12.05 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

12.50 	Pasaules kauss  
basketbolā sievietēm. 
Latvija – Ķīna. 

14.55 	X faktors 2.                        
Latvijas muzikāls šovs. 

17.35 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu                      
Top 10. 

18.00 	Deivids Bleins: 
aiz maģiskā.                              
ASV dokumentāla 
filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Sīkie eksperti. 
20.00 	Madagaskara 3.                   

ASV animācijas filma. 
21.45 	Tors.                                     

ASV fantāzijas filma. 
24.00 	Nekrietnās spēles.     

ASV un Lielbritānijas 
spraiga sižeta filma. 

2.00 	 UgunsGrēks 10.                  
Latvijas seriāls. 

4.15 	 TV3 ziņas.* 

6.00 	 Ziņu                  
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes medicīna.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 Notikumu skatlogā. 
9.30 	 Ko, notiek? 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	3. Starptautiskais 

Baltijas jūras koru 
konkurss. 

14.30 	Skaņai vajag mākslu. 
Vasaras māja. 

15.00 	Globuss. 
16.00 	Nodokļu labirinti. 
16.30 	Dzīvīte. 
17.00 	3. Starptautiskais 

Baltijas jūras koru 
konkurss. 

20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	„Spices” stila 

pavēlnieks. 
21.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
22.30 	Nu ko, gatavosim! 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
0.30 	 Skaņai vajag mākslu. 

Vasaras māja. 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns. Animācijas 

seriāls. 
7.30 	 Jakari 3. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Pērtiķēns un Snuķītis.   

Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pelēns Tips 2. Animācijas 

seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Lotes stāsti. Raidījums bērniem. 
10.00 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
10.25 	Pilsētu medībās.                   

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
11.00 	Pāri Himalajiem.                    

Dokumentālu filmu cikls. 
12.00 	Dievkalpojums Kristus Karaļa 

draudzē. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Atslēgas.* 
14.00 	Tautas panorāma.                       

Saeimas vēlēšanas 2018. 
14.10 	Likteņa līdumnieki.                            

LTV videofilma. 
15.10 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00 	Nacionālie dārgumi.                      

Jānis Kubilis. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār!                   

Dace Bonāte. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.45 	Vasara Lansarotē.                        

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Poldarks 3. Lielbritānijas seriāls. 
22.45 	Tautas panorāma.                       

Saeimas vēlēšanas 2018.* 
22.55 	Kaspara Zemīša koncerts               

Vētra klusumā. 
1.20 	 Ūdens planēta. Dok. seriāls. 
2.30 	 Hipokrata zvērests. Dok. filma. 
3.50 	 Mikrofona dziesmas.* 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Karaliste.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Brīnumainā Japāna. 

Dokumentālu filmu cikls. 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Reģionālā attīstība 

Latvijā. Agro 2018. 
9.00 	 12 elementi ainavā.* 
9.30 	 Ar sapni mugursomā.* 
10.00 	Garšu skola. 
10.30 	Mājas, kur atgriezties. 
12.20 	Endija piedzīvojumi 

aizvēsturē.    
Lielbritānijas seriāls. 

12.35 	Endijs un dzīvnieku 
mazuļi.                     

12.50 	Niko un ceļš uz 
zvaigznēm. Anim. filma. 

14.15 	Brīnumskapja skola.* 
14.50 	Dzintariņam – 60.               

TDA Dzintariņš 60 gadu 
jubilejas koncerts.* 
1. daļa. 

16.00 	Vispārējie latviešu 
dziesmu un deju svētki.* 
Mazākumtautību 
kolektīvu koncerts Pa 
saulei. 

18.15 	Ekstrēmie ceļojumi. 
Dokumentāla filma. 

19.15 	Izmeklētājs un jūra. 
Seriāls. 

21.00 	Nedaudz atšķirīga dzīve. 
Vācijas komēdija. 

22.40 	Anekdošu šovs.* 
23.10 	Īstās Latvijas 

saimnieces.* 
0.10 	 Tango.* Ksenijas 

Sidorovas koncerts 
LNO. 

1.45 	 Aculiecinieks.* 
2.00 	 Eiropa koncertos. 
2.50 	 Aktuālā reportāža. 
3.20 	 SeMS piedāvā... 

Mūzikas grupu konkurss 
Troksnis 4.* 

4.30 	 Garšu skola. 

5.00 	 Motīvs? 4. 
Seriāls. 

5.55 	 Ģēnijs                     
uzvalkā 4. 
Seriāls. 

7.05 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis 9. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Jo-kai pulkstenis. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Aizraujošās zoomīklas 2. 
Seriāls. 

8.55 	 Garšīgas sarunas. 
9.25 	 Piecas garšas  

iedvesmai 2. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Es mīlu tevi, Latvija!                 

TV šovs. 
13.40 	Sīkie eksperti. 
14.00 	Madagaskara 3.                   

ASV animācijas filma. 
15.50 	Pasaules kauss 

basketbolā 
sievietēm 2018.                              
Senegāla – Latvija. 

17.45 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

18.10 	Zemūdens pasaule. 
ASV un Kanādas 
dokumentāla filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
19.50 	Melu teorija. 
20.20 	X faktors 2.                         

Latvijas muzikāls šovs. 
23.00 	Ellespuika 2. 

Zelta armija.                                    
ASV un                              
Vācijas spraiga                   
sižeta fantastikas                 
filma. 

1.15 	 Apvārdotais.                          
ASV un Vācijas 
komēdija. 

3.05 	 Iebraucēji 3.                           
ASV komēdijseriāls. 

3.55 	 UgunsGrēks 10.                                  
Latvijas                           
seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
7.50 	 Autoziņas 7. Latvijas raidījums. 
8.25 	 Laiks mājai 3. 
8.55 	 Vienatnē. Realitātes šovs. 
10.55 	Gāzi grīdā! 21. Lielbritānijas raidījums. 
12.25 	Trakie riteņi. ASV izklaidējošs raidījums. 
12.55 	Sīči dara trakas lietas. ASV video raidījums. 
13.25 	Iespējams tikai pasaulē 3.                             

Humora raidījums. 
13.55 	Neiespējamā misija 3. Realitātes šovs. 
15.15 	Zebra 2. 
15.30 	Gāzi grīdā! Ambiciozie eksperimenti. 

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
16.40 	KHL 2018./2019.                                                

Rīgas Dinamo – Masakavas Spartak. 
19.30 Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 Vīrs no U.N.C.L.E.                                       

ASV spraiga sižeta komēdija. 
23.20 	Improvizācija. Humora raidījums. 
0.35 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Skaņai vajag 
mākslu.*                   
Vasaras māja. 

8.30 	 Nedēļa                     
novados. 

9.00 	 „Spices” stila 
pavēlnieks.* 

10.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu.* 

10.30 	Tīklavīzija. 
11.00 	3. Starptautiskais 

Baltijas jūras koru 
konkurss. 

14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Aktualitātes. 
17.30 	Mana balss. 
18.30 	Uzmanību! Runā 

ministrs. 
20.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Uzmanību! Runā 

ministrs.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 Stand up.                                       

Krievijas humora raidījums. 
9.10 	 Noliktavu kari 3.                                        

ASV realitātes šovs. 
10.10 	Stulbie joki 4. ASV seriāls. 
12.10 	Dusmu terapija. ASV seriāls. 
15.10 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30 	Laiks mājai 3. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vienatnē. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.35 	Autoziņas 7. Latvijas raidījums. 
22.10 	Gāzi grīdā! 21.                                            

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
23.35 	Izlaušanās. Detektīvseriāls. 
0.35 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.20 	 Kristela. ASV 
komēdijseriāls. 

5.40 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 
6.20 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
6.50 	 NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
7.30 	 Atklāj Latgolu ar Kristapu Rasimu. 
7.55 	 Doktors Mārtins 8. Lielbritānijas seriāls. 
9.00 	 Laipni lūgti kruīzā! 3. Lielbritānijas seriāls. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.05 	800 vārdi. Austrālijas seriāls. 
15.05 	Sievu maiņa 10. ASV realitātes šovs. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Krievijas 

realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Zem baltajām burām. Vācijas melodrāma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema. Turcijas 

seriāls. 
23.05 	Inga Lindstrēma. Vikerbijā uz mūžu. 

Vācijas melodrāma. 
1.00 	 Tirāns. ASV seriāls. 
1.35 	 Amerikāņu afēra. ASV komēdija. 
3.45 	 Nosvērtie. Krievijas realitātes šovs. 

humoriņš

5.05 	 Vienas dienas restorāns.* 
5.35 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns. Animācijas ser. 
7.30 	 Jakari 3. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Pērtiķēns un Snuķītis. 

Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pelēns Tips 2. Animācijas ser. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Niko un ceļš uz zvaigznēm. 

Animācijas filma. 
12.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
13.30 	Gatavo dabā.* 
14.00 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018. 
14.10 	Latvijas filmas Latvijas 

simtgadei.* 
14.40 	Ararata ēnā. Armēnija.* 
15.10 	Teātris. Rīgas kinostudijas 

drāma. 
16.25 	12 elementi ainavā.* 
16.55 	Ūdens planēta. Dok. seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Teātris.zip. 
21.45 	Iemīlējies muļķis muļķītē. 

Daugavpils teātra izrāde. 
0.35 	 Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018.* 
0.45 	 Sangailes vasara. Lietuvas, 

Francijas un Nīderlandes drāma. 
2.25 	 Vispārējie latviešu dziesmu un 

deju svētki. Mazākumtautību 
kolektīvu koncerts Pa saulei.* 

4.34 	 Aculiecinieks.* 
4.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.   

Menuets. 

humoriņš

Precēties vajag ar cil-
vēku, ar kuru tev sakrīt 
domas, cik ilgi pirms li-
dojuma jāierodas lidostā.

Pie jums atbraukuši 
v ies i ,  un  nezināt , 
kur viņus izguldīt? 
Iedodiet katram pudeli 
šņabja, un viņi paši 
atradīs, kur atlaisties!



	

	
pirmdiena, 24. septembris

otrdiena, 25. septembris

TV programma

5.25 	 Vispārējie latviešu 
dziesmu un deju svētki.                         
Karogu cildināšana.* 

6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.35 	 Vasara Lansarotē.                         

Vācijas romantiska drāma. 
8.10 	 Pāvests Francisks Latvijā. 

Ierašanās Rīgā. 
8.45 	 Pāvests Francisks Latvijā. 

Sagaidīšana pie Rīgas pils. 
10.05 	Pāvests Francisks Latvijā. 

Ziedu nolikšana pie                   
Brīvības pieminekļa. 

10.35 	Pāvests Francisks Latvijā. 
Ekumēnisks dievkalpojums 
Rīgas Domā. 

11.40 	Pāvests Francisks Latvijā. 
Rīgas Sv. Jēkaba katedrālē. 

12.30 	Pāvests Francisks Latvijā. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Ķepa uz sirds.* 
13.50 	Televeikala skatlogs. 
14.05 	Tautas panorāma.                         

Saeimas vēlēšanas 2018. 
14.20 	Neprāta cena.                                

Latvijas seriāls. 
15.30 	Pāvests Francisks Latvijā. 
16.00 	Pāvests Francisks Latvijā.    

Svētā Mise Aglonā. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.48 	Kultūras ziņas. 
19.04 	Sporta ziņas. 
19.10 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.                      

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.05 	Tautas panorāma.                     

Saeimas vēlēšanas 2018.* 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Pasaules panorāma.*        

Raidījums par                          
ārpolitiku. 

1.10 	 Aculiecinieks.* 
1.30 	 Adreses.* 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

6.03 	 1000 jūdzes Albānijā. 
6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Melu laboratorija.* 
8.00 	 Vēlēšanas 2018.    

Partija fokusā.*    No 
sirds Latvijai, 
Progresīvie. 

9.05 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.00 	Neprāta cena. Seriāls. 
11.00 	Muhtars.                                 

Pa jaunām pēdām.                              
Seriāls. 

11.55 	Eiropas 
meistarsacīkstes 
basketbolā U-18 
junioriem.* 1/2 fināls. 
Latvija – Krievija. 

14.15 	Bez aizvainojuma.* 
15.20 	Punkti uz i.* 
17.00 	Dzīve šodien                    

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                     

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                           

(krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.35 	Nemiera gars 5.                             

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

21.30 	The Best FIFA                                   
Awards 2018 
apbalvošana.                        
Pārraide no Londonas. 

23.05 	Slepkavības       
ziemeļos 3.                      
Vācijas detektīvseriāls. 

0.05 	 Midsomeras 
slepkavības 12. 
Detektīvseriāls. 

1.55 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Motīvs? 4. 
Seriāls. 

5.55 	 Ivanovi –                                
Ivanovi 2. 
Krievijas komēdijseriāls. 

7.15 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.                    
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krūdi.                                     
ASV animācijas filma. 

9.35 	 Apslēptās karaļvalsts sargi. 
ASV animācijas filma. 

11.35 	Flaberis. ASV komēdija. 
13.30 	Lācis Jogijs. ASV 

animācijas filma. 
15.05 	Hobits. Piecu armiju kauja. 

ASV un Jaunzēlandes 
fantāzijas piedzīvojumu 
filma. 

17.55 	Ivanovi – Ivanovi 2. 
Krievijas komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Pilsētnieces pret 

lauciniecēm.                        
Realitātes šovs. 

22.00 	Noziedzīgie prāti: 
ārpus robežām 2.                              
ASV seriāls. 

23.00 	Rouzvuds 2.                             
ASV seriāls. 

24.00 	Nekā personīga.* 
0.50 	 Melu teorija. 
1.10 	 Sveika, Rīga!* 
1.45 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks 10.                   

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Ziņu Top 5.* 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Uzmanību! Runā 

ministrs.* 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pāvesta Franciska 

vizīte Latvijā. 
16.30 	Dienas personība. 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Mana balss.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Dienas personība. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Pāvesta Franciska 

vizīte Latvijā. 
24.00 	Dienas personība. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Nodokļu labirinti.* 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Karaliste.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Province.* 
13.50 	Jakari 3. Animācijas seriāls. 
14.05 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018. 
14.20 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 

Speciālizlaidums. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                             

Latvijas seriāls. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                           

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Gatavo dabā. 
20.00 	Divi vienā.                                     

Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08	  Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	2018. Latvijas hronika.                

Andrejs Verhoustinskis. 
22.20 	Izniekotais ēdiens.    

Dokumentāla filma. 
23.25 	Nakts ziņas. 
23.35 	Sporta ziņas. 
23.37 	Laika ziņas. 
23.40 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018.* 
23.50 	Poldarks 3.                          

Lielbritānijas seriāls. 
1.00 	 Kaspara Zemīša koncerts              

Vētra klusumā.* 

5.00 	 Automoto 
raidījums 
nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes Albānijā. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Dzintara puse.* 
8.00 	 Aktuālā reportāža. 
8.30 	 Bezceļu tūrisms. Altajs. 
9.00 	 Karaliste.* 
9.30 	 Anekdošu šovs.* 
10.00 	Neprāta cena. Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.50 	Ķīpsalā. Dok. filma. 
13.15 	Eiropas 

meistarsacīkstes 
basketbolā U-18 
junioriem.* Fināls. 
Latvija – Serbija. 

15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (kr. val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas               

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                   

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (kr. val.). 
19.35 	Pilsētu medībās. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

20.10 	Pāri Himalajiem. 
Dokumentālu filmu 
cikls. 

21.05 	Slepkavības ziemeļos 3. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.05 	Nedaudz atšķirīga 
dzīve. Vācijas komēdija. 

23.45 	Planēta Zeme. 
Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

0.40 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
Dzied N.Matvejevs un 
M.Naumova. 

1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Motīvs? 4. Seriāls. 
5.55 	 Ivanovi –                              

Ivanovi 2. 
Krievijas 
komēdijseriāls. 

6.55 	 Varoņi maskās.                 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Draudzenes no Hārtleikas. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

8.55 	 Kobra 11–10. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers. ASV spraiga 

sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Draudzenes no Hārtleikas. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera.                              
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Grimētāju cīņas 2.                       
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Mindijas projekts 4.                   
ASV seriāls. 

14.40 	Soli pa solim 4.                        
ASV komēdijseriāls. 

15.40 	Viņas melo labāk 6.    
Seriāls. 

16.55 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera.                              
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Ivanovi – Ivanovi 2. 
Krievijas komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.20 	Bez tabu. 
19.50 	Pasaules kauss basketbolā 

sievietēm. Latvija – ASV. 
21.50 	Viņas melo labāk 6.       

Seriāls. 
22.25 	Glābšanas dienests 911. 

ASV spraiga sižeta seriāls. 
23.20 	Aklā zona 2.                             

ASV seriāls. 
0.25 	 Motīvs? 4. Seriāls. 
1.20 	 Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
1.50 	 UgunsGrēks 10.                    

Latvijas seriāls. 
4.00 	 TV3 ziņas.* 
4.30 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai pasaulē.
8.15 	 Bruklina 99. ASV seriāls. 
9.10 	 Divarpus vīru 8. ASV komēdijseriāls. 
10.10 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.05 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 8. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2018./2019.                                                  

Rīgas Dinamo – Helsinku Jokerit. 
22.00 	Juras laikmeta parks. Zudusī pasaule. 
0.35 	 Vajātājs. ASV seriāls. 
2.10 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Mana 
balss.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Dienas 
personība.* 

8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Nodokļu labirinti.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pāvesta Franciska 

vizīte Latvijā.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas Lācītim 

vēderā?* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Kas Lācītim 

vēderā?* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Kas Lācītim 

vēderā?* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

9

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai Krievijā 8. 
7.40 	 Iespējams tikai pasaulē. 
8.15 	 Bruklina 99. ASV seriāls. 
9.10 	 Divarpus vīru 8. ASV komēdijseriāls. 
10.10 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
12.10 	Praktikanti. ASV komēdija. 
14.45 	Vīrs no UNCLE. ASV komēdija. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 9. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Killera miesassargs. ASV filma. 
0.15 	 Noziedzīgie prāti: ārpus robežām 2. Seriāls. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Ziemassvētki septembrī. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Kristela. ASV komēdijseriāls. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 5. Vācijas seriāls. 
15.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
16.35 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Atklāj Latviju! 
21.30 	Netīšām saderinājušies. ASV melodrāma. 
23.20 	Tie esam mēs. ASV seriāls. 
0.15 	 Salemas raganas 2. ASV seriāls. 
1.10 	 Okšķeris 2. Ukrainas seriāls. 
2.00 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
2.30 	 Degpunktā 8.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Latvijas faili.                          

Latvieši Amerikā. 
7.00 	 Latvijas faili. Reliģijas Latvijā. 
8.00 	 Laipni lūgti kruīzā! 3. Lielbritānijas seriāls. 
9.00 	 900 sekundes. 
10.15 	Ko ēd pāvests. Vatikāna gastronomija. 

Dokumentāla filma. 
11.20 	Rozamunde Pilčere. Nezināmā sirds.          

Vācijas un Austrijas melodrāma. 
15.20 	Karamba! Humora raidījums. 
15.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 

Latvijas šovs. 
16.35 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 4.                         

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 10. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Dienesta romāns. Krievijas komēdija. 
0.30 	 Ekstrasensi – detektīvi. Krievijas šovs. 
1.45 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
2.10 	 Attīstības kods 4. 
2.35 	 Ko ēd pāvests. Vatikāna gastronomija. 

Dokumentāla filma. 
3.25 	 Degpunktā 8.* 
3.50 	 900 sekundes.* 

humoriņš
Tēvs lasa vakara pasaciņu Jānītim, lai viņam būtu 

vieglāk aizmigt.
Pēc pusstundas mamma klusītiņām atver durvis un 

čukstus jautā: – Nu, vai viņš aizmiga?
Jānītis atbild: – Jā, beidzot!



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.                 

Latvijas šovs. 
11.40 	Netīšām saderinājušies. ASV melodrāma. 
13.35 	Karamba! Humora raidījums. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Kristela. ASV komēdijseriāls. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 6. Vācijas seriāls. 
15.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.               

Latvijas šovs. 
16.35 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 4.                                    

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Zebra 2. 
21.30 	Doktors Mārtins 8. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Spiegu tilts. ASV, Vācijas un Indijas drāma. 
1.15 	 Okšķeris 2. Ukrainas seriāls. 
2.10 	 Amerikāņi 4. ASV seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 8.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

Sestdiena, 22. septembris

Ceturtdiena, 20. septembris

Svētdiena, 23. septembris

Pirmdiena, 24. septembris

Piektdiena, 21. septembris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. V.Upmales romāna 
Mēs dzīvosim vēstulēs lappuses. Rež. A.Apele. 1994. g. ieraksts. 3. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.07 6. oktobris – 13. Saeimas vēlēšanas. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Mo-
nopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. A.Vāveres romāna Kādēļ mīlestība? fragmenti. Rež. A.Apele. 1994. g. ieraksts 1. daļa. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 
11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Ģimenes 
studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 
Ielūdz radioteātris. E.Virza. Karalis Nameitis. Dramatizējuma autors un režisors K.Auškāps. 2008. g. 
iestudējums. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 
22.05 Ielūdz radioteātris. A.Vāveres romāna Kādēļ mīlestība? fragmenti. Rež. A.Apele. 1994. g. ie-
raksts. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Kāpēc? Tāpēc! 10.25 Mūzika. 10.35 
Radioteātris bērniem. Kā ezis mežu izglāba. K.Anitena radiopasaka bērniem pēc V.Vilciņas un 
S.Urtānes stāsta Draudzēsimies motīviem. Rež. I.Cērmane. 2008. g. ieraksts. 2. daļa (nobeigums). 
10.54 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 12.00 Pusdiena. 
12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 
14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Talantu galerija. 16.36 
Skaņu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. E.Virza. Karalis Nameitis. Dramatizējuma autors un režisors 
K.Auškāps. 2008. g. iestudējums. 2. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 8.00, 9.00, 14.00, 15.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Pāvesta 
Franciska apustuliskais ceļojums Latvijā. Vizītes speciālizlaidums. Programmu vada A.Tomsons un 
E.Liniņš. 9.25 Pāvesta Franciska tikšanās prezidenta pilī. 9.55 Pāvesta Franciska vizīte Latvijā. 10.40 
Ekumeniskais dievkalpojums Doma baznīcā. 11.40 Pāvesta Franciska vizīte Latvijā. 11.50 Pāvesta 
Franciska tikšanās ar draudzi Rīgas Sv. Jēkaba katedrālē. 12.20 Pāvesta Franciska vizīte Latvijā. 
13.00 Pusdiena. 13.15 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.38 
Dienas vidū. 16.00 Pāvesta Franciska apustuliskais ceļojums Latvijā. Svētā Mise Aglonā. Komentē 
priesteris A.Kravalis un žurnāliste I.Zēgnere. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Svētā Krēsla 
vēsture. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Diskusija Kultūra Latvijā, ko sagaida jomas pārstāvji? Atk. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 25. septembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija.15.07 6. oktobris – 13. Saeimas vēlēšanas. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas noti-
kumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Igauņu rakstnieka J.Tūlika īsā romāna Vārna radiolasījums. Veidojusi B.Krone. 1991. g. ieraksts. 
1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 26. septembris

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 26. septembris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Eņģeļu iela 9.                  

Pelnrušķītes mantojums. 
LTV seriāls. 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Raķetēni 2.                   

Animācijas seriāls. 
14.05 	Tautas panorāma.  

Saeimas vēlēšanas 2018. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas 

seriāls. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Vēlēšanas 2018. 

Partija fokusā.                                    
Jaunā konservatīvā partija. 

22.20 	Vēlēšanas 2018. Ekspertu 
diskusija ar O.Krenbergu. 

22.40 	Tautas panorāma.        
Saeimas vēlēšanas 2018.* 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	Būt latvietim. Austrālijā.* 
23.55 	Debesu vārdā. Vācijas 

daudzsēriju drāma. 
1.45 	 Izniekotais ēdiens. 

Dokumentāla filma. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Cilvēki/Stāsti. 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Kas Lācītim 

vēderā? 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Kas Lācītim 

vēderā?* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Kas Lācītim 

vēderā?* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.37 6. oktobris – 13. Saeimas vēlēšanas. 16.05 Pēc-
pusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Igauņu rakstnieka J.Tūlika īsā romāna Vārna radiolasījums. Veidojusi 
B.Krone. 1991. g. ieraksts. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Motīvs? 4. 
Seriāls. 

5.55 	 Ivanovi –                            
Ivanovi 2. 
Krievijas 
komēdijseriāls. 

6.55 	 Varoņi maskās.                  
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Draudzenes no Hārtleikas. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 4.                       
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–11. Seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Draudzenes no Hārtleikas. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera.                             
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Grimētāju cīņas 2.                  
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Mindijas projekts 4.                   
ASV seriāls. 

14.40 	Soli pa solim 4.                       
ASV komēdijseriāls. 

15.40 	Viņas melo labāk 6.    
Seriāls. 

16.55 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera.                             
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Ivanovi – Ivanovi 2. 
Krievijas komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
21.00 	Ekstrasensu cīņas 18. 

Krievijas realitātes šovs. 
22.45 	Lucifers 2. ASV seriāls. 
23.45 	Leģendas. ASV seriāls. 
0.40 	 Viņas melo labāk 6.     

Seriāls. 
1.15 	 UgunsGrēks 10.                           

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.*

TV programma10

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai pasaulē.                     

Humora raidījums. 
8.15 	 Bruklina 99. ASV seriāls. 
9.10 	 Divarpus vīru 8. ASV komēdijseriāls. 
10.10 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.05 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 8. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 4. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Spiegs. ASV komiska spraiga sižeta filma. 
0.20 	 Killera miesassargs. ASV spraiga sižeta filma. 
2.25 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Bezceļu 
tūrisms. Altajs. 
Dokumentāls 
seriāls. 

5.30 	 1000 jūdzes Albānijā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.30 	 Dzirdi balsis ar                      

Kārli Kazāku.* 
9.00 	 Planēta Zeme. 

Dokumentāla             
daudzsēriju filma. 

10.00 	Neprāta cena.                   
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars. Pa jaunām 
pēdām. Seriāls. 

11.55 	Kažokzvēru ādā. 
Dokumentāla filma. 

13.00 	Automoto raidījums nr. 2.* 
13.30 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
14.00 	Personīgā lieta.* 
14.30 	Deviņdesmitie.* 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Reiva pasaule. 

Nīderlande: nekur 
nav tik labi kā mājās. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Cilvēku planēta. 
Dokumentāla               
daudzsēriju filma. 

21.10 	Slepkavības ziemeļos 3. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.10 	Nemiera gars 5.                               
Dokumentāla              
daudzsēriju filma. 

23.05 	Personība.* 
0.05 	 Reiva pasaule. 

Nīderlande: nekur 
nav tik labi kā mājās. 
Dokumentāls seriāls. 

0.35 	 Augstākā izglītība – 
nākotne kredīta jūgā. 
Dokumentāla filma. 

1.35 	 Eiropa fokusā. 

Ceturtdiena, 20. septembris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 21. septembrī 2.00, 10.00.)
Pirmdiena, 24. septembris
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 25. septembrī 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 26. septembris
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 27. septembrī 2.30, 10.30.)

– Ja es aiziešu pie cita, vai 
tev būs žēl?

– Ko man žēlot svešu 
vīrieti...
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pasākumi kino
Kuldīgas kinozālē /19.–26. septembris/

kurzemē

tradīcijas

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē? Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu 
pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

Latvijas filmas
20.IX 17.00 Laika tilti 
(vēsturiska dok. filma, 
Latvija, Lietuva, Igaunija, rež. Kristīne Briede un Audrjus Stonis; stunda 
18 min) par to, kā 60. gadu Hruščova atkušņa dokumentālisti Latvijā, 
Igaunijā un Lietuvā padomju propagandas kinohroniku pārvērta mākslā. 
Parādīti izcili darbi un to režisori: Hercs Franks, Uldis Brauns, Ivars 
Seleckis, Marks Sosārs, Andress Sēts, Roberts Verba, Henriks Šablevičus 
un Aivars Freimanis.

Citas filmas
20.IX 18.30 Satikšanās vieta: kāzas (komēdija, ASV, 16+, stunda 30 min). 
Vientuļnieki Frenks un Lindsija ielūgti uz vienām un tām pašām kāzām. 
Par spīti rakstura nesaderībai uzplaukst romantiskas jūtas.
20.IX 20.15 Mūķene (trilleris, ASV, 16+, stunda 36 min). Priesterim ar 
tumšu pagātni un novicei, kura gatavojas dot mūķenes solījumu, jāizmeklē 
jaunas mūķenes pašnāvība. Klostera baisos noslēpumus abi šķetinās, 
riskējot ar dzīvību.
21.IX 18.00, 22.IX 14.00, 25.IX 20.00, 26.IX 18.00 Patriks (komēdija, 
Lielbritānija, 7+, stunda 34 min). Sārai karjerā nav perspektīvu un privātā 
dzīve ir vilšanās pilna. Vismazāk viņai vajadzīgs izlutinātais un kaprīzais 
mopsis Patriks.
21.IX 20.00, 22.IX 16.00, 25.IX 18.00, 26.IX 20.00 AXL: robotsuns 
(zinātniskā fantastika, ASV, 12+, stunda 38 min). AXL ir slepens, 
eksperimentāls robotsuns, ko militāristi radījuši karavīru aizsardzībai. Pēc 
neveiksmīga izmēģinājuma tas paliek viens tuksneša vidū.

Liepājā
Ērģeļmūzikas festivālā: 21.IX 19.00 
ērģelnieks Aigars Reinis, soprāns 
Ieva Ezeriete, vijolnieki Lāsma 
Meldere-Šestakova un Vitālijs Šes-
takovs koncertā Musica poetica un 
divi kapelmeistari; 22.IX 18.00 
Sv.  Trīsvienības katedrālē ērģelnie-
ces Edītes Deksnes (Alpes) un 
dziedātājas Ingas Šļubovskas Vel-
tījums Tālivaldim Deksnim.
Koncertzālē Lielais dzintars 22.IX 
15.00 koncerts Mans draugs Mār-
tiņš Freimanis.
L a t v i e š u  b i e d r ī b a s  n a m ā 
20.–22.IX 10.00–18.00 dāliju izstā-
de.
22.IX 14.00 Ukraiņu kultūras diena.
Olimpiskajā centrā 21.IX 13.00 
pasākumā Dzeja – dziedama Māra 
Čaklā un Knuta Skujenieka dzeju 
lasīs aktrise Karīna Tatarinova, 
dziedās Austrasbērni Simona To-
mase un Jānis Rūcis.
Muzejā Alda Kļaviņa gleznu un 
grafiku izstāde Pēdējā piecgade.

Ventspilī
Teātra namā Jūras vārti līdz 14.X 
laikmetīgās mākslas centra Kim? 
izstāde XXVIII.

21.IX 20.00 deju vakars ar Ventspils 
senioru bigbendu.
23.IX 17.00 ar baleta izrādi Šehere-
zāde un viņas stāsti viesosies Lat-
vijas Nacionālā opera un balets.
25.IX 19.00 Liepājas teātra izrāde 
LUV (rež. Dmitrijs Petrenko).
26.IX 13.00 Liepājas teātra izrāde 
Dželsomīno melu zemē (rež. Ģirts 
Šolis).
Kultūras centrā 22.IX 21.00 sezo-
nas atklāšana ar Ventspils ballīšu 
muzikantiem.
23.IX 16.00 senioru balle: ansambļa 
Rudens roze koncerts, dejas spēlēs 
Bančiks un saksofonists Aigars 
Lasmanis.

Talsos
Tautas namā 22.IX 17.00 apvienī-
bas Pasaku nams 15. jubileja Zelta 
brīnumputekļi.
Pilskalnā 22.IX 18.00 rudens saul-
stāvji un Baltu vienības diena, 
ugunskura iedegšana.
Muzejā līdz 21.X sešu mākslinieču 
gleznu izstāde Paralēles.
21.IX 15.00 tikšanās ar mākslinieci 
Ingemāru Treiju izstādē Renesan-
ses modināšana.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                           
Kultūras centrā 22.IX 19.00 apvie-
nības Paldies tev, draugs koncertiz-
rāde Ceļojošais vijolnieks. Piedalās: 
Andris Daņiļenko, Jānis Krūmiņš no 
Apvedceļa, Kaspars Pudniks no Ri-
čiem, Antra Ozola no Menueta u.c.
29.IX 19.00 Rikardiona koncerts, 
uzstāsies arī Kristīne Šomase, Ha-
ralds Sīmanis, Edgars Balodis. 
Mākslas namā līdz 28.X Kurzemes 
mākslinieku darbi.
22.IX 16.00 koncertā Rudens inter-
pretācijas – bijusī kuldīdzniece, 
dziedātāja Madara Orola un pianists 
Zigurds Turss. Kamermūzikas stila 
aranžējumā skanēs vairāk vai mazāk 
dzirdētas melodijas.
Muzejā septembrī fotoizstāde Kuldī-
ga un novads 100 gados; līdz 26.IX 
Ilzes Riekstiņas fotoizstāde Košā 
gladiola.
21.IX 17.00 sarunu pēcpusdienā Kā 
tur īsti bija? – kordziedāšana Kuldī-
gas novadā tagad un senāk.
Bibliotēkā 19., 26.IX 18.00 angļu 
valodas tējnīca – sarunu klubs.

Ēdolē                                                
Kultūras namā 22.IX 12.00 animā-
cijas filma Lino: piedzīvojums ar de-
viņām dzīvībām.

Gudeniekos                                     
Basu bibliotēkā septembrī Kuldīgas 
paletes dalībnieka Kārļa Dazarta 
gleznas.

Kabilē                                              
Bibliotēkā līdz 25.X Aijas Trokšas 
rokdarbi.

Kurmālē                                           
Pārvaldes pagalmā 28.IX 13.00 
Miķeļdiena kopā ar Vilgāles pamat-
skolu: dejas, dziesmas, rotaļas, tir-
dziņš.
Pasākumu zālē 28.IX 16.00 pasā-
kums Pirmais mēnesis 1. klasē (ar 
ielūgumiem).
Pārvaldē Kārļa Dazarta gleznas.
Priedaines bibliotēkā Ligitas Traš-
čenko gleznas.

Laidos                                           
Līdz 26.IX pagasta mājražotāji aici-
nāti pieteikties Hercoga Jēkaba ga-

Kā tur īsti bija – Dziesmu svētkos? 
21. septembrī 17.00 Kuldīgas novada muzejā būs cikla Kā 

tur īsti bija? kārtējais pasākums, šoreiz temats – kordziedāša-
na tagad un senāk. 

Uz sarunu pēcpusdienu aicināti koristi, diriģenti un interesenti, 
kuri vēlas ieklausīties un dalīties atmiņu stāstos par dziedāšanu 
koros. Stāstus bagātinās līdzi paņemtās liecības par novada vai 
Vispārējiem latviešu Dziesmu un deju svētkiem. 

Daudzi pagasta kori pagājušā gadsimta 20. un 30. gados pie-
dalījušies dažāda mēroga dziedāšanas svētkos. Padomju laikā 
Kuldīgā bija tādi kolektīvi kā Kurzeme, arodbiedrību koris, sko-
lotāju koris u.c., kopš tā laika vēl aizvien darbojas Ventava. Kori 
darbojās Kuldīgas rajona ciemos un pilsētciematos. Kādi tagad ir 
kolektīvi un to tradīcijas? Kādas atmiņas ir bijušajiem dziedātā-
jiem? Par to visu tiks runāts pasākumā.

Iveta Grīniņa

98. kārta 
Viens no lielāka-

jiem nacionālajiem 
parkiem Eiropā. 
Tas aizņem 12% 
no šīs valsts terito-
rijas. Nacionālais 
parks tika izveidots 
2008. gada 7. jūnijā, 
platība 12 000  km2. 
Tāds skaistums un 
dabas daudzveidība 
nav atrodami nekur 
citur pasaulē.

dat i rgum Ku ld īgā 6 .  ok tobr ī , 
tālr. 29604482.
22.IX Dzejas dienas pasākums Mēs 
laideniekiem – pagastā dzīvojošie 
dzejas autori savus darbus lasīs 
Valtaiķos, Sermītē, Vangā un Laidos.
Bitītē 24.IX 14.00 dārza un dabas 
velšu izstāde Miķelītis – bagāts vīrs 
( l ī d z  2 8 . I X ) .  P i e t e i k t i e s  p a 
tālr. 29604482.
Sermītes bibliotēkā septembrī Kul-
dīgas paletes dalībnieces Daigas 
Rozevskas gleznas, līdz 26.IX izstāde 
Simts dzejoļu Latvijai.

Padurē                                              
Muižā 21.IX 20.00 bijušās padurnie-
ces Maijas Rutkovskas dejas un 
kustību izrāde Gaisma riņķa galā, 
piedalās jauniešu teātris Focus.
22.IX 17.00 grupas Carnival Youth 
koncerts, apvienības Zero Defect 
dīdžeju ballīte.
Bibliotēkā Kuldīgas fotokluba Divas 
upes Vārmes plenēra darbi.

Rendā                                                            
Bibliotēkā līdz 30.X Dainas Šēniņas 
fotoizstāde.

Rumbā                                               
25.IX 10.00 bibliotēkā, 14.00 Bukai-
šos – radoša darbnīca.
Pārvaldes namā septembrī Ildas 
Sīlis personālizstāde Ādas māksla.
Bibliotēkā rumbenieces Megijas 
Čačes dzejoļu izstāde.
Ventas ciema Bukaišos 19.IX 14.15 
pasākums Gardēži.

Snēpelē                                            
Bibliotēkā līdz 28.IX Guntas Bāriņas 
darinātie ziedi un fotogrāfijas, 25.IX 
15.00 tikšanās ar autori.

Turlavā                                          
Kultūras namā 22.IX Baltu vienības 
diena un rudens saulstāvji: 13.00 
sarunas, 14.30 latvju danči, 18.00 
uguns rituāls.
Bibliotēkā līdz 26.X Kārļa Dazarta 
gleznu izstāde pasteļtehnikā Skats no 
malas.

Vārmē                                              
Estrādē Liepu birzs 22.IX 10.00 
rudens gadatirgus, pieteikties pa 
tālr. 27884937. Būs amatierteātris Es 
un tu, līnijdeju grupa Romance, čigā-
nu dziedātāju un dejotāju grupa 
Rada, kapela Luste.

Bibliotēkā līdz 28.IX Ilzes Riekstiņas 
ziedu fotoizstāde Vasaras sajūtas.  

SKRUNDAS 
NOVADĀ

22.IX 10.00–16.00 Latvijas spēka diena 
pie Skrundas vidusskolas un Nīkrāces 
pamatskolas āra trenažieriem.

Skrundā                                           
Kultūras namā 20.IX 16.00 Vladis-
lava Kundziņa fotoizstādes Austrāli-
ja – ķenguru zeme atklāšana, tikša-
nās ar autoru.
21.IX 19.00 Rīgas teātru aktieri izrādē 
Silvija (rež. Voldemārs Šoriņš).
26.IX 18.00 klaunu šovs Oki doki.

Nīkrācē                                            
Atpūtas centrā 22.IX 19.00 Snēpe-
les amatierteātra izrāde Kartupeļu 
talka.

Raņķos                                             
Pasākumu zālē 26.IX 17.00 dekora-
tīvo trauku veidošana. Līdzi ņemt trīs 
vecus dažāda izmēra dvieļus. Nodar-
bību vada Anda Vītola.
Bibliotēkā līdz novembrim Aivara 
Vētrāja fotoizstāde Dzelzceļa ielas 
impresijas.

Rudbāržos                                     
22.IX O.Kalpaka Rudbāržu pamat-
skolas un vidusskolas 5. salidojums: 
17.00 reģistrācija, 18.00 koncerts 
Atmiņu taureņi, 20.00 skolas apskate, 
22.00 balle ar grupu Sapņu pietura. 
Pieteikties pa tālr. 26395996.
Sporta zālē 25.IX 18.00 aktīvo mei-
teņu apvienība atsāk sezonu.
Bibliotēkā līdz 10.X fotoizstāde Latvi-
jas ainavas no Harija Krūzes kolekcijas.
Aprūpes namā Valtaiķi 20.IX 10.00 
vingrošana senioriem (vada Inese 
Ivāne), nodarbības divreiz mēnesī 
ceturtdienās.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Kultūras namā 22.IX kino:16.00 
animācijas filma Lino: piedzīvojums 
ar deviņām dzīvībām, 18.00 režisora 
Andreja Ēķa komēdija Blēži.
Bibliotēkā līdz 12.X Ilonas Balodes 
fotoizstāde Manas topa bildes.

Atbildes gaidām līdz 1. oktobra 11.00; tās sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada 
ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē!

97. kārtas atbilde: pilsēta Kūberpedija (Coober Pedy) Austrālijā. 
Pareizi atbildējuši: Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš, Marta Reboka, Ausma Kreidere, Velta Višņevska.
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Viena audzinātāja, 
24 pusotra gada bērni 

Sieviete, kura savu vārdu nav minē-
jusi, vēstulē redakcijai pauž uzskatu, 
ka pašvaldībai pēc šāda gadījuma jā-
pārskata, vai jaunāko bērnu grupās 
(no pusotra līdz diviem gadiem), kuras 
apmeklē 20–24 mazuļi, nebūtu jāalgo 
divas auklītes, lai ir droši, ka mazie tiek 
pieskatīti pienācīgi. 

Sieviete raksta: „Satraucoši notikumi 
sakarā ar bērnu pazušanu no bērnudārza 
(aiziet paši vai aizved sveši), kā arī ar ci-
tiem nelaimes gadījumiem (kaitējumu ve-
selībai) pēdējā laikā Kuldīgā notiek bieži. 
Visa atbildība, kā atzīst Ābelītes vadītāja, 
gulstas uz bērnudārza darbinieku pleciem, 
pareizāk – galvām. Valsts mērogā pēc 
nopietnām nebūšanām pa galvu dabū mi-
nistrs – pat līdz atlaišanai no amata. Nav 
dzirdēts, ka Kuldīgas novadā vislielākā 
atbildība šajā gadījumā būtu prasīta no 
izglītības nodaļas vadītājas Dubures kun-
dzes. Vai jāgaida lielāka nelaime? 

Nelaime var notikt kaut vai tādēļ, ka 
bērnudārzos ir nepietiekams darbinieku 
skaits. Vai viena audzinātāja var nosargāt 
20–24 pusotrgadīgos bērniņus? Kuldī-

gā (daudzviet Latvijā ir cita kārtība) no 
septiņiem astoņiem rītā līdz vakaram pie 
bērniem ir viena audzinātāja. Ja viņa kādu 
bērnu pavada uz tualeti, tad jāņem līdzi 
visi pārējie, jo nav, kas viņus pieskata. 

Kuldīgas vadība pat nepieļauj audzinā-
tāju darba laika pārklāšanos; lai taupītu 
līdzekļus, tiek samazināta slodze, kur nu 
vēl pieņemt darbā kādu auklīti! Konkrē-
tāk, vajadzētu sešas līdz astoņas, jo pavi-
sam maziņie bērniņi novadā ir kādās sešās 
līdz astoņās grupiņās. 

Dzirdu iebildi, ka visu 20 nekad dārziņā 
nav, jo slimo utt. Tomēr var gadīties, ka 
ir visi, un ko tad? Cerēt uz to, ka slimos? 
Labāk lai neslimo! Lielie bērniņi lai iztiek 
ar vienu skolotāja palīgu, jo tie ģērbjas un 
ēd paši, bet maziņie dažs pat karoti neprot 
noturēt.” 

Bērna atdošana svešam
cilvēkam vēl tiek analizēta
Pēc raksta No bērnudārza izņem svešu bērnu, kurā stāstījām, 
kā no Kuldīgas pirmsskolas izglītības iestādes (PII) Ābelīte 
vecmāmiņa savas mazmeitas vietā mājās pārveda citu 
piecgadīgu meiteni, tagad par piedzīvoto stāsta viņas mamma 
Sanita. Saņemts arī pašvaldības un policijas skaidrojums.

Savukārt anonīma lasītāja uzskata, ka atbildība jāuzņemas arī Kuldīgas novada iz-
glītības pārvaldes vadītājai Santai Duburei, un pievērš uzmanību tam, ka PII jaunāko 
bērnu grupiņās uz audzinātājām gulstas pārāk daudz pienākumu, jo tām vienām jātiek 
galā ar lielu skaitu bērnu.

Pašvaldība skaidro, ka Ābelītes vadītājai Rutai Ziemelei pēc šī gadījuma uzdots no-
vērst tur atklātās nepilnības un ka viņas atbildība vēl tiks vērtēta. Arī par to, vai jau-
nākos audzēkņus pieskatīt vairākiem pedagoģiskajiem darbiniekiem, lemj bērnudārzu 
vadītāji.

Mammas stāsts                                                                           

Meitenes sajauc redzes dēļ
Mamma Sanita, kuras meitiņu Lizeti 

aizveda cita bērna vecmāmiņa, stāsta, ka 
bērna pazušana ģimenei likusi izdzīvot 
plašu izjūtu gammu: no milzīga apjuku-
ma un satraukuma līdz vārdos neaprak-
stāmam priekam, kad meitiņa pēc vai-
rāk nekā divu stundu meklēšanas atkal 
ieraudzīta. Kā vēlāk viņai sacīts polici-
jā, sievietei, kura viņas meitu aizvedu-
si, neesot bijis tāda nodoma. „Sieviete 
esot vājredzīga un neesot pamanījusi, 
ka pieiet pie cita rotaļu laukuma,” stāsta 
Sanita. „Viņa norādījusi uz mazmeitai 
līdzīgo Lizeti, un audzinātāja, kura šajā 
grupā strādājusi pirmo dienu, sapratusi, 
ka šī ir sievietes mazmeita. Audzinātā-
ja pēc tam mums skaidroja, ka atnākusi 
sieviete un parādījusi uz mūsu meitu, 
kura spēlējās smilšukastē.

Meita vēlāk stāstīja, ka viņa audzinā-
tājai esot teikusi – tā nav viņas oma, bet 
audzinātāja atbildējusi – ja oma atnākusi 
pakaļ, tad jau jāiet. Arī audzinātāja man 
sacīja, ka ļāvusi bērnu paņemt, kaut gan 
meitene esot minstinājusies. Viņa vēl 
mudinājusi, lai iet gan – lai omai nav jā-
gaida. Bērns klausījis. Audzinātāja lika, 
bērns iedeva roku un gāja. 

Bet es domāju, ka nedrīkstētu bērnu 
atdot arī tad, ja īstā oma atnāk pakaļ, bet 
bērns negrib iet. Domāju, ka jāzvana ve-
cākiem un tas jāpārjautā, ja viņi no rīta 
nav pateikuši, ka pakaļ nāks kāds cits. 

Jautāju meitai, vai neraudāja un netei-

ca, ka šī nav īstā oma. Sievietei, kura 
viņu veda mājās, esot teikusi, ka grib 
mammu, un sieviete atbildējusi, ka 
mamma jau gaida. Pa ceļam uz mājām 
kā vienmēr savai mazmeitai svešā oma 
Lizetei nopirkusi bulciņu un saldējumu. 
Policijai pēc tam teikusi, ka pie sevis 
nobrīnījusies – šoreiz bērns izvēlējies 
citādu saldējumu nekā parasti. Tad abas 
gājušas mājās. Tur skatījušās televizoru, 
vēlāk atnākusi šīs ģimenes vecākā meita 
un teikusi, ka tā nav viņas māsa.”

Kamēr Lizete svešās mājās skatījusies 
televizoru, vecmāmiņa saimniekoju-
si pa māju, bet bērnudārzā jau valdījis 
pamatīgs satraukums. Sanita turpina: 
„Vīrs Igors aizgāja pēc pieciem vaka-
rā un konstatēja, ka meitas nav, jo ap 
16.00 esot atdots omai. Viņu paņēmusi 
liela auguma sieviete ar skruļļainiem 
matiem. Igors teica, ka tā nevar būt, un 
meklēja, vai meita tomēr nav citā spē-
ļu laukumā. Arī audzinātājas apjuku-
šas skatījušās. Kad nav varējuši Lizeti 
atrast, vīrs uztraucies zvanīja man un 
teica, ka jāziņo policijai. Nesapratām, 
kur skriet, ko darīt. Atbrauca policija, 
uzrakstījām iesniegumu. Radi braukāja, 
meklēja, bet tāds apjukums, ka neviens 
nevarēja saprast, uz kurieni lai brauc. 
Ielikām feisbukā. Satraukums bija mil-
zīgs! Bet tad bez 20 minūtēm septiņos 
meitu uz bērnudārzu atveda tās otras 
meitenītes mamma.”

Pārbaudīs, vai trūkumi novērsti
Kuldīgas novada domes izglītības no-

daļas vadītāja Santa Dubure sarunā ar 
Ābelītes vadītāju konstatējusi, ka darba 
organizācijā un dokumentācijā ir nepil-
nības, tāpēc to novēršana tiks kontrolēta. 

R.Ziemelei uzdots nekavējoties aktualizēt 
informāciju no vecākiem, kā arī ieviest kār-
tību dokumentācijā un pastiprināti uzraudzīt 
kārtības noteikumu ievērošanu ikdienā. Pa-
skaidrojumiem, kas pieprasīti bērnudārza 
vadītājai, audzinātājai un auklītei, termiņš 
bija 14. septembris. Pēc to izvērtēšanas tik-
šot lemts par atbildību. 

Komentējot iedzīvotājas vēstulē sacīto, 

S.Dubure informē, ka iepriekšējā mācību 
gadā saruna par papildu darbiniekiem jau-
nāko bērnu grupās notikusi ar visu bērnu-
dārzu vadītājām, domes priekšsēdi un iz-
pilddirektori. Tad noteikts, ka vadītājām tas 
jāatrisina iestādes budžeta iespējās vai arī 
līdz jaunajam mācību gadam jāprasa papil-
du finansējums. 

S.Dubure skaidro: „Cīrulītī un Bitītē kat-
rā mazo bērnu grupā jau strādā trīs darbi-
nieki. No Ābelītes vadītājas 12. septembrī 
saņemta informācija, ka papildu darbinieks 
vēl nav vajadzīgs – tas tikšot darīts oktobrī. 
Taču izglītības nodaļa iebilda, un vadītāja 

saņēma uzdevumu darīt to nekavējoties. 
Iestādi nodrošināt ar kvalificētiem darbi-
niekiem ir vadītāju tiešais pienākums un at-
bildība. Arī tas, vai darbinieki darbu izpilda 
precīzi, ir viņu kontrolē. Pašvaldības, t.sk. 
izglītības nodaļas, darbinieki ir ieinteresēti, 
lai bērni ir drošībā un saņem visu labāko. To 
varam sasniegt kopā, taču arī precīzi izpil-
dot katram savus pienākumus.” 

Policijas skaidrojums

Ļaunprātības nav
„Nevienas personas darbība nav 
bijusi tīši ļaunprātīga,” informē 
Valsts policijas Kurzemes 
reģiona pārvaldes pārstāve Signe 
Šteinberga. 
Paskaidrojumi pieņemti no visiem 
iesaistītajiem un noskaidrots, ka tas bijis 
pārpratums. „Tiks vērtēta bērnudārza 
audzinātājas rīcība – informācija 
nodota pašvaldībai. Kriminālprocess 
netiks sākts, jo cietusī puse pretenzijas 
neizvirza un bērns sveiks un vesels 
nogādāts ģimenē.”

Anonīmas lasītājas vēstule                                                          

Jolanta Hercenberga
Lāsmas Reimanes foto

„Vai viena audzinātāja 
var nosargāt 20–24 

pusotrgadīgos bērniņus?.”

Pašvaldības atbilde                                                                                                                                
„„Cīrulītī” un „Bitītē” katrā 

mazo bērnu grupā jau 
strādā trīs darbinieki.
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Par sporta pasākumiem, rezultātiem informējiet e-pastā: inta.jansone@kurzemnieks.lv!

 Sporta kalendārs no 19. līdz 25. septembrim

šahs

Valmieras maratonā Bērziņš trešais
Kuldīdznieks Kristaps Bērziņš Valmierā 42,195 km distanci pieveicis divās stundās un 31 mi-

nūtē, piekāpjoties vien Kuldīgas pusmaratona līderim Dmitrijam Serjoginam no Rīgas un 
ogrēnietim Kristapam Kaimiņam. 

Maratonā uz starta stājās 153 sportisti, pusmaratonā – 470, tostarp vairāki kuldīdznieki, un pēdē-
jā distancē vislabākais rezultāts Arvīdam Šefanovskim, kurš V60 grupā izcīnījis 2. vietu (1:39:51). 
12 km skrējienā savā vecuma grupā 3. vieta Odetai Turkai (0:58:46) un Jānim Turkam (0:55:10).

Antra Grīnberga

Jau ir finālā
Kuldīgas atklātā individuālā novusa čempionāta ceturtajā atlasē 

uzvarējis Ģirts Bikse, kurš nu ir Mārupes pārstāvis. 
2. vietu izcīnījis Aigars Aleksandrovs (Saldus novads), 3. vietā ierin-

dojies Aivars Pētersons (Ventspils). Šie novusisti nodrošinājuši dalību 
finālā 10. novembrī.

Inta Jansone

Balvas aizceļo uz Rīgu 
Rīgas šaha skolas audzēkņi uzvarējuši gan Kuldīgas sporta skolas 
54. ceļojošā kausa, gan Danas Reiznieces-Ozolas 13. kausa un naudas 
balvas izcīņā. 

Sporta skolas kausa ieguvē ar 
17 punktiem uzvarējusi Rīgas 
treneres Tatjanas Voronovas ko-
manda Vertikāle. Arī otrajā un 
trešajā vietā šīs skolas vienības: 
M  (Verners Putka) un Matotā-
ji  (Aivars Stašāns). Kuldīgas 
treneru Gunāra Gertnera un 
Viktora Šteinberga komandas 
Rumba  un Venta  ieguva pa 
astoņiem punktiem  un dalīja 

12.–13. vietu.
D.Reiznieces-Ozolas kausu un 

naudas balvu ieguva rīdzinieki 
Klāvs Stabulnieks (V.Putka) un 
Elizabete Ļimanovska (Artūrs 
Neikšāns). Kuldīgas novada 
sporta skolas  audzēkņiem re-
zultāti atbilstoši reitingam. La-
bākie ar trim punktiem no sep-
tiņiem bija Rolands Freibergs, 
Kristers Feldmanis un Līva Vai-

vade (viņa spēlēja tikai četras 
partijas otrajā dienā). Kārlim 
Krūmiņam un Raivo Šteinber-
gam 2,5 punkti, Nellijai Jēkab-
sonei – divi.

Turnīrā piedalījās 65 jaunie 
šahisti (2000. gadā dzimušie un 
jaunāki) no Rīgas, Liepājas, Jūr-
malas un Kuldīgas.

Inta Jansone

 21.IX 9.30 Kuldīgas Pilsētas estrādē – Latvijas OLIMPISKĀ DIENA.
21.IX 20.00 Alsungas vidusskolas sporta zālē – nakts zibensturnīrs MINIFUTBOLĀ un STRĪTBOLĀ.
22.IX 10.00 pie Skrundas vidusskolas – atvasaras STRĪTBOLS.
 23.IX 18.00 Kuldīgas hallē – 1. līgas Latvijas meistarsacīkstes FLORBOLĀ: Kuldīga – Leģions/Grobiņas novads. 
 25.IX 10.00 Kuldīgā, A.Grundmaņa stadionā, – novada skolēnu sacensības FUTBOLĀ.

vieglatlētika
Lai nodrošinātu kvalitatīvu un savlaicīgu valsts mežu 

apsaimniekošanu, AS Latvijas valsts meži (turpmāk – LVM) 
izsludina atklātu konkursu 

Meža stādīšanas, atjaunoto meža platību agrotehniskās 
kopšanas, jaunaudžu kopšanas un atjaunoto meža platību 

aizsardzības pakalpojumu sniegšana 2019.–2023. gadā, 
id. Nr. AS LVM MS MK_2018_310_Ak.

Piedāvājumu iesniedz tikai elektroniski EIS e-konkursu 
apakšsistēmā līdz 2018. gada 4. oktobra plkst. 12.00.
Piedāvājumus atver vienlaikus EIS e-konkursu apakšsistēmā 
konkursa sadaļā Atvēršana.

Kontaktpersonas: LVM Dienvidkurzemes reģiona mežkopības vadītājs 
Uldis Ozols, tālrunis 29182563, e-pasta adrese: u.ozols@lvm.lv, 
LVM meža atjaunošanas un kopšanas vadītāja Dace Ozola, 
tālrunis 29332080, e-pasta adrese: d.ozola@lvm.lv, LVM iepirkumu 
un līgumu vadītāja Arnita Melnace, tālrunis 26387342, 
e-pasta adrese: a.melnace@lvm.lv.
Konkursa nolikums pieejams EIS tīmekļvietnē 
https://www.eis.gov.lv e-konkursu apakšsistēmā. 

reklāma

Sīvā konkurencē Edgars spēku pārbaudī-
jis pietupienos ar svaru stieni uz pleciem, 
svaru stieņa spiešanā guļus un stieņa vilk-
mē no zemes. Vissīvākā cīņa izvērtusies 
ar Somijas un Kanādas pārstāvjiem. „Ka-
nādietis pagājušogad Čehijā uzvarēja, bet 
šogad pietupienā guva traumu un no tālā-
kās cīņas izstājās, tāpēc turpmāk sacentos 
ar somu. Nostrādāju, kā vajag, – liku tādu 
svaru, lai somam būtu jāiespringst. Viņam 
nācās taisīt lielus lēcienus, un tas beidzās 
ar neveiksmīgiem mēģinājumiem, bet es 
lēni un pārliecinoši devos uz priekšu,” 
stāsta Edgars.

Kopumā paceļot 820 kg, kuldīdznieks 
labojis vairākus personīgos rekordus. 
„Visu laiku domāju par svara summu – 
gribēju savākt 800 kg. Līdz šim tas nebija 
izdevies, bet šoreiz izdarīju. Kopā bija de-
viņi piegājieni – katrā vingrinājumā trīs. 
Pirmo reizi visi deviņi tika ieskaitīti, un 
tas ir labs panākums – tas pierāda, ka varu 
startēt ar lielu stabilitāti.”

Trešajā piegājienā Edgars pietupies ar 
310 kg smagu stieni, un tas ir viņa re-

kords. Jauns personīgais sasniegums, kas 
ir arī Latvijas rekords svaru stieņa spieša-
nā guļus, ir 260 kg (iepriekš viņam tie bija 
245 kg). Šajā disciplīnā Edgars bijis otrs 
labākais visu dalībnieku konkurencē, jo 
tikai vienam izdevies pacelt 265 kg. 

„Vilkmē specializēto ekipējumu neiz-
mantoju, jo neesmu pie tā īsti pieradis. 
Negribēju sagādātu sev liekas problēmas. 
Pacēlu 250 kg.”

E.Peterlevicam svarīgs bijis arī absolū-
tais vērtējums. Tajā apkopoti visu svara 
kategoriju sportistu rezultāti grupā Open 
jeb noskaidroti čempionu čempioni. „No-
sverot sportistu, tiek piešķirts koeficients, 
ar kuru paceltos kilogramus rēķina attie-
cībā pret paša svaru. Starp visiem ieguvu 
otro vietu. Šī vērtējuma pjedestāls izskatī-
jās diezgan interesants: trešajā vietā spor-
tists no 120 kg kategorijas, pirmajā – no 
100 kg kategorijas, un otrajā es ar saviem 
86 kg,” teic Edgars. 

Antra Grīnberga
Edgara Peterlevica arhīva foto

Pasaules čempions un Latvijas rekordists
Kuldīdznieks Edgars Peterlevics Ungārijā kļuvis par pasaules čempionu pauerliftingā spēka trīscīņā ar ekipējumu grupā Open 
svara kategorijā līdz 90 kg. 

Kuldīgas pauerliftingists Edgars Peterlevics (trešais no kreisās) kopā ar atbalstītājiem Klāvu Pirt-
nieku, Andri Dilānu un Tomu Šēli Ungārijā pēc pasaules čempiona titula iegūšanas spēka trīscīņā.
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vajadzīgi

apsveikumspērk

SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 
Piedāvājam piemaksas 

par lopu skaitu. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

izīrē

dažādi

līdzjūtības

vēlas īrēt

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pie-
teikties 95. koda (dienas grupai), kā arī A, 
B, BE, C, CE autovadītāju kursiem Kuldī-
gā. Sīkāka informācija pa tālr. 29491388, 
29182826.

AUTOSKOLA Ripo-A rīko autovadītāju 
kursus Skrundas vidusskolā 20. septembrī 
18.00. Tālr. 26773763.

Aicinām uz lekciju ciklu Jēzus 
atnākšanas un pasaules beigu laika 
zīme Mateja evaņģēlija 24.  nodaļā, kas 
notiks katru sestdienu, sākot no 22. sep-
tembra, 14.00, Kuldīgā, Grants ielā 34. 
Tālr. 29713525.

Ēku siltināšana ar EKOVATI. Aizpildām 
ēku gaisa spraugas. Tālr. 27829190. 

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474. 

  Sertificēts MEŽA TAKSATORS – 
S T I G O Š A NA ,  DA S TO Š A NA . 
Tālr. 28358514.

SIA Energoparks tīra APAUGUMU, pērk 
zarus šķeldošanai, kā arī gatavu šķeldu un 
skaidas. Tālr. 28813110.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

SPIEŽ SULU. Tālr. 29653166.

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI-
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

Krustu krustām zemes ceļi,
Tavs celiņš izstaigāts.
Dod, Dieviņ, dvēselei
Vieglu ceļu viņsaulē. /T.dz./
Esam kopā sāpju brīdī ar JĀŅA EIDAS 
tuviniekiem.

Blūmentāli

Izsakām līdzjūtību Vijai Eidai un 
tuviniekiem, vīru mūžībā pavadot.

Ozoliņu ģimene

Ik diena – jauni ziedēšanas vārti,
Bet tavi – pēkšņi aizvērušies ciet.
Man paliek sirdī tavi saules vārdi
Un mīlestība, kura neaiziet.

/K.Apškrūma./
Klusus mierinājuma vārdus bēdās 
izsakām Vijai Eidai, vīru aizsaulē 
aizvadot.

Kolēģes no bijušā SĒUA kantora

Daudz tu atstāji, aizejot baltajā kalnā,  
Maz sev paņēmi smiltāja klusumā līdz.

/N. Simaņenko./
I z sakām v i sdz i ļ āko  l ī dz j ū t ī bu 
piederīgaj iem, no JĀŅA EIDAS 
atvadoties.
Bijušie kolēģi Pelču pagasta pārvaldē

Es jau neaizeju,
Es vienmēr būšu putenī, bērzos,
Zvaigznēs un bērnos savos.

 /Ā.Elksne./
I z sakām v i sdz i ļ āko  l ī dz j ū t ī bu 
tuviniekiem, JĀNI EIDU mūžības ceļā 
pavadot.

Rasma, Ausma

Vēl pasacīts nav, kas bija sakāms,
Vēl padarīts nav, kas bija solīts.

/Ā.Elksne./
Mūsu visdziļākā līdzjūtība piederīgajiem, 
mīļo vīru, tēti, vectētiņu, brāli JĀNI EIDU 
mūžībā pavadot.

Vēsma, Velta un Ilga ar ģimenēm 
Saldū

Pagurdams pieķēros 
Pie Dieviņa kamanām; 
Devu savu dvēselīti, 
Lūdzu vest debesīs. 

/T.dz./
Klusus mierinājuma vārdus izsakām 
Mudītei, Mārcim un Kristapam ar viņu 
ģimenēm, JURI MARTINOVU aizsaules 
ceļos pavadot.

Tuvākie kaimiņi

Ja nākas kaut ko ļoti tuvu zaudēt,
Tad nākas gluži cilvēcīgi skumt.

/O.Vācietis./
Izsakām līdzjūtību Martinovu ģimenēm, 
vīru un tēvu zaudējot.

Ausma un Ilona

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, mo-
duļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvājums. 
Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, Gravas 
iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

SIA Nams 95 pārdod aku un kanalizācijas 
GRODUS. Septembrī īpašas cenas. 
Piegāde, izkraušana. Tālr.  26548736, 
29106589. 

Pārdod METĀLA JUMTUS Kurze-
mē. Labas cenas no 4,93  EUR/m2. 
Tālr. 29997844. 

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, LED, LCD televizorus Philips 
no 45 eiro, dažādu radioaparatūru. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200. 

JUMZ  MOTORU  ideā lā  kār t ībā. 
Tālr. 26115027.

Lē t i  –  k r ievu  la i ka  MĒBELES . 
Tālr. 22009726.

Skaldītu meža MALKU, sausu malku 
maisos. Tālr. 26544462. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža 
malku. Tālr. 29249578. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

Bioloģiski audzētus KARTUPEĻUS, 
cena – 0,20 eiro/kg. Iespējama piegāde. 
Tālr. 26431542.

Piektdien, 21. septembrī, z/s Mazputnēni 
pārdos dažādas šķirnes (Leghorn, Loh-
man brown un Dominant) un krāsu JAUN-
PUTNUS: Vārmē  8.40; Kuldīgā 9.10;
Īvandē 10.00; Ēdolē 10.15; Alsungā 10.30;
Vilgālē  11.05; Snēpelē  11.35; Lai-
dos 12.05; Skrundā 12.25. Tālr. 25463353.

DĒJĒJVISTAS, brūnas, 12 mēn. vecas. 
Piegādāju bez maksas, sākot no 10 gab. 
Tālr. 24976880.

Gadu vecas brūnās DĒJĒJVISTAS ar 
piegādi. Tālr. 28462369.

4 mēn. jaunas DĒJĒJVISTAS. Pievedu 
uz mājām. Tālr. 28920136.

SIA Valinda pērk LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

TRAKTORUS, piekabes, inventāru, 
vieglos auto. Tālr. 26104984. 

Nopirkšu motociklu JAWA un rezerves 
daļas. Tālr. 27802708.

Privātpersona pērk neizstrādātus, arī da-
ļēji un pilnībā izstrādātus MEŽUS, jaun-
audzes, izcirtumus. Kā arī meža zemi ar 
apgrūtinājumiem. Tālr. 28296700. 

Pērk CIRSMAS. Tālr. 25770062.

Pērk ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS, 
ozola un oša kamīna malku (3 m). 
Tālr. 29997742.

PURVA DZĒRVENES. Tālr. 29653166.

ĀBOLUS sulai. Tālr. 24914134.

GAILENES. Tālr. 26284210.

MĀJU Kuldīgā pret divistabu dzīvokli 
Kuldīgā. Tālr. 29481998. 

Šie gadi - vērtība, kas tev ir dota 
To vajag novērtēt, jo tas tavs mūžs! 
Un tavā mūžā skaistākā no rotām 
Ir sirsnība, kas tavā sirdī mīt! 

/S. Zviedre./
Mīļi sveicam mūsu vecmāmiņu 
ANNU ANTONOVIČU Alsungā 

90 gadu jubilejā! 
Paldies, ka tu mums esi!

Meita, mazbērni, 
mazmazbērni un radi Ēdolē

Tai tālajā pļavā, kur atmiņas zied. 
Tur mani jūs vienmēr satiksiet. 

/I.Rudene./
Skumju brīdī esam kopā ar Mudīti un 
tuviniekiem, no JURA atvadoties.

Priežu, Vanagu, Poriķu ģimenes

Šī dzīve – tikai mirklis īss
Starp divām mūžībām,
Bez gala garām, neapjaustām…

/A.Balodis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Mudītei 
Martinovai un piederīgajiem, vīru, tēvu 
mūžībā pavadot.

Radioloģijas nodaļas kolektīvs

Tēt, miris esot tu… 
Tam ticēt grūti, 
Jo tava balss, ik vārds vēl ausīs skan.

/V. Rūja./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Mārcim 
un Kristapam ar ģimenēm, tēvu mūžībā 
pavadot.

SIA MKM mežs kolektīvs

Tai tālajā pļavā, kur atmiņas zied,
Tur mani jūs vienmēr satiksiet. 

/I.Rudene./
Jūtam līdzi Mudītei, Dacei, Ilzei un 
dēliem, JURI pavadot.
Biruta, Līga, Laila, Ingūna, Inga, Dace, 

Aina, Vēsma, Uldis, Ligita, Aivars

Izsakām līdzjūtību Mārcim, Kristapam, 
Mudītei, tēvu un vīru zaudējot.

Andersonu ģimene

Lai tev dzimtās zemes vēji
Klusu miera dziesmu dzied. 

/J.Silazars./
Izsakām līdzjūtību Skaidrītei, māsu 
smilšu kalniņā pavadot.

Mājas kaimiņi Abavas ielā 6

Izsakām visdziļāko līdzjūtību tuvinie-
kiem, ZENTU KLEINBERGU mūžībā 
pavadot.

Elza un Jānis

Lūgsim Tavai dvēselītei 
Debess ceļā mieru gūt, 
Lai ar Tevi zvaigznes starā 
Varam domās kopā būt. 

/V.Kokle–Līviņa./
Izsakām dziļu līdzjūtību Ainaram un 
Jānim ar ģimenēm, pavadot māmiņu 
ZENTU KLEINBERGU mūžībā.

Kaimiņi no Piltenes ielas 8. mājas un 
Valentīna un Ārija.

ZĀĢERIS  un zāģera PALĪGS . 
Tālr. 22369731 (Georgijs Logins).

SIA AJG plus (reģ. Nr. 40003554777) 
LENTZĀĢA OPERATORS un PA-
LĪGS. Bruto alga ap 1000 EUR.
Tālr. 29242059.

Meklējam strādāt un pelnīt gribošus 
ZĀĢERUS un palīgus. Zāģeriem alga 
no 700 – 1000 eiro mēnesī, palīgiem no 
3 – 4  eiro par bāku. Alga ik pēc divām 
nedēļām piektdienās. Ar visu nepiecieša-
mo nodrošinām. Slaisti un alkoholiķi var 
neatsaukties! Tālr. 28493428.

SIA Mana Galdniecība (41203053660) 
piedāvā darbu GALDNIEKIEM . 
Tālr. 20635778. 

Darbs VĀCIJĀ gaļas kombinātā. Stun-
das likme 8,85 eiro, nodrošinām dzīvoša-
nu Vācijā (66 eiro mēnesī). Sīkāka infor-
mācija pa tālr. 20227843. SIA ALMA M, 
reģ. nr. 40003543608, lic. nr. 22/2017. 

Aicinām darbā LENTZĀĢA operatorus, 
lentzāģa operatoru palīgus un dēļu šķiro-
tājus. IK G.MATROŽA KOKZĀĢĒTAVA, 
reģ. nr. LV41202019377. Tālr. 27110365.

Vajadzīgi PALĪGSTRĀDNIEKI uz elek-
trolīnijām. SIA ZGZ, reģ. nr. 41203047062. 
Tālr. 20505770.

Aicinām darbā KAUTUVES DAR-
BINIEKU darbam uz ražošanas līni-
jas. Iepriekšēja pieredze nav obligāta. 
Z/s Smaidas, reģ. nr.  41201006765. 
Tālr. 29437251.

Skārdnieks Agris Zeidlers vēlas īrēt 
TELPAS 50–70 m2 DARNBĪCAS 
ierīkošanai. Tālr. 29683193.

1 istabas DZĪVOKLI daudzstāvu dzīvok-
ļu mājā centrā. Tālr. 24784318.

maina

MEŽA ĪPAŠNIEK, ZVANI UN PĀRLIECINIES! 
Latvijas mežsaimniecības uzņēmums SIA VERTEX 

pērk meža īpašumus, cirsmas un 
augošus kokus par visaugstākajām cenām. 

Cenas līdz pat 15 000 EUR/ha. 

Izgatavojam meža inventarizācijas lietu, cirsmu skices, 
palīdzam sakārtot visu veidu dokumentāciju. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi. 

Samaksa līguma slēgšanas brīdī. 
Zvaniet pa tālr. 28368838, 26129919, rakstiet: info@lmu.lv!

SIA Lateira

pērk cirsmas, 
mEža īpašumus.
• Palīdz noformēt 
  dokumentus,
• veic cirsmu iestigošanu, 
  dastošanu, novērtēšanu.

Tālr. 63428509, 27020562, 
29997742, fakss 63428523, 

e-pasts: info@lateira.lv.



trešdiena, 2018. gada 19. septembris

šodien, 12. septembrī rīt, 13. septembrī
Dienas garums – 12 st. 58 min.
Saule lec 6.50, riet 19.48.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma16

Naktī	 +16°...+18°

Dienā	 +17°...+22°
4-5 m/s

4-5 m/s
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Dienas garums – 13 st. 3 min.
Saule lec 6.48, riet 19.51.

Naktī	 +16°...+18°

Dienā	 +16°...+21°
4-5 m/s

4-6 m/s
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www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

sen joki

Kuldīgā, 
Mederu ielā 8, 
pērk 

Gailenes.
Vienmēr augstākās 
cenas. Tālr. 23220881. 

Iepērk Meža Ogas Sēnes

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Jaunā konservatīvā partija 
organizē tikšanos

ar Kurzemes saraksta līderi 
Juri Jurašu un citiem deputātu kandidātiem 

20. septembrī 16.00 Kuldīgā, 
Liepājas ielā 14, 

pensionāru apvienības Rumbiņa zālē.
Reklāmu apmaksā Jaunā konservatīvā partija.

septembra erudīts
Kura slavena 
komiķa 
mīļlietiņa ir 
plīša lācītis?

Atbildes līdz 20. septembra 12.00 sūtīt 
e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: koraļļi ir zarndobumaiņi.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, 
Daina Gerente, Ingars Neimanis.

Viss par reklāmu Kurzemniekā!  Tālrunis 63324881.

Kuldīgas valsts vidusskola
Kuldīgas valsts vidusskolā mācības sāksies 27. au-

gustā, uzņemšanas pārbaudījumi, vasaras darbu pār-
baudījumi un darbu nodošana 24. augustā. Šinī mā-
cības gadā, sākot ar 1. klasi, ievedīs latiņu valodu kā 
obligatorisku mācību priekšmetu, lai skolas absolven-
tiem dotu iespēju iestāties arī tanīs universitātes fakul-
tātēs, kur iestājoties jātur pārbaudījums latiņu valodā. 
Skolas nauda 80 Ls. Centīgos trūcīgos skolēnus atsva-
bina no skolas naudas. Pilna internāta maksa 30  Ls 
mēnesī un ¼ ass malkas gadā. Kas vēlēsies, var naudas 
vietā nodot produktus. 

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem

Divi psihologi.
– Es katram jaunam pacientam jautāju, vai 

spēlē šahu.
– Kāpēc?
– Ja spēlē, iesaku pārtraukt, ja nespēlē, iesaku 

sākt to darīt.
– Kāpēc?
– Pats nezinu… Bet 80% gadījumu tas palīdz.

 ••••••••
Lai aizpildītu iekšējo tukšuma sajūtu, ir jālasa 

grāmatas, nevis nepārtraukti jāēd.
 ••••••••

Ja žilbinoši skaista meitene tevi neprātīgi mīl, 
lutina un kopj, tu droši vien esi pūdelis. 

Kurzemnieku 

oktobrim 
var abonēt:

līdz 26. septembrim
 internetā
  www.abone.pasts.lv 
  (ietaupot 71 centu);
 pasta nodaļās;
 pie pastniekiem;
 redakcijā 
  (ietaupot 71 centu);

līdz 20. septembrim
 zvanot pa 
  informatīvo tālruni: 
  67008001 
  vai 27008001. 




